

Nuestro Ejército Rojo obrero y campesino es invencible

Cualquier enemigo del socialismo será aniquilado

MOSCU, 11.—El periódico "Izvestia" publica un interesante artículo con motivo de las fiestas del aniversario, en el que entre otras cosas, dice:

"Entre nosotros se hace glorioso y célebre el que trabaja honradamente; el que da todas sus fuerzas, su talento, su ciencia sin reservas para el servicio de la Humanidad; aquel que, sin regatear su sangre y su vida, lucha por la prosperidad y el aumento de la potencia de la Patria. Y de tales hombres, nosotros tenemos millones. A los mejores de ellos, el pueblo les confía la solución de los asuntos de todo el país, llevándolos hasta los órganos superiores del país. Esta es nuestra realidad.

Pero hay aún otro mundo. Nos rodea un anillo de odio y de maldad, de hiezo y de misantropía. El fascismo, que intenta hacer retroceder a la Humanidad hacia la Edad Media, desea la tierra soviética que renace gracias al socialismo. Sus jefes sueñan en una "noche de San Bartolomé" mundial, como no se ha visto jamás. Envían a las ciudades y aldeas del país del socialismo a los espías y provisionan a los asesinos trotskistas bulgarinos de dinamita y venenos. No tenemos miedo de ningún hijo del infierno capitalista.

Nuestro Ejército Rojo, obrero y campesino, defensor de las conquistas de octubre, es terrible e invencible. El pueblo soviético es poderoso; cualquier enemigo del socialismo será aniquilado si se atreve a franquear las fronteras entre el antiguo y el nuevo mundo. La rueda de la Historia no volverá a dar atrás. En lugar del hambre y el retroceso al estado salvaje, en lugar de las guerras y del paro; en lugar de la barbarie fascista y de la corrupción moral a los que el capitalismo quiere entregar a la Humanidad, el socialismo le trae la dicha y la fraternidad de los pueblos, la libertad y la igualdad de los derechos, la salud física y moral, la belleza de la vida y de todos sus bienes.

Nuestro bello país de veinte años, amado por los trabajadores de todos los países, es la prueba y el ejemplo.—(Alma.)



Comités de Enlace

Constituido el Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, no debe haber tregua hasta organizarnos en todos los pueblos de la provincia. Urge que este trabajo sea intenso y permanente para asegurarse el que todas las masas antifascistas han de ser impulsadas, con acción conjunta de socialistas y comunistas, por caminos de acciones prácticas y eficaces, en la producción y en la lucha, en la organización y la unidad de todo el pueblo para responder cumplidamente a todas las obligaciones que la guerra nos impone.

Somos enemigos de las cosas por las cosas, de los Comités por los Comités. Los queremos para fines prácticos y resultados inmediatos. Esa ha sido, por nuestra parte, una de las condiciones fundamentales formulada a los camaradas Socialistas para constituir el Comité Provincial de Enlace. Experiencias pasadas que no queremos se repitan nos obligan a ser exigentes con el trabajo y, lo que consideramos primordial, con el rendimiento. Con sentido de la gran responsabilidad que la hora presente nos ha asignado, dinámicos y motor de la lucha heroica que el pueblo antifascista está sosteniendo por la defensa de sus libertades y la independencia de España, no queremos eludirlos con la existencia de organismos que sean compartimientos estancos. Los Comités de Enlace tienen que sea, así lo quiere el Partido Comunista, Escuela de trabajo y de unidad de los obreros y campesinos, forja que intensamente esté modelando soluciones urgentes a los complejos problemas que la pelea plantea diariamente.

En la nota hecha pública ayer por el Comité Provincial de Enlace, con ocasión de su constitución, está señalando el guión de trabajo de socialistas y comunistas, en la provincia. En la medida que seamos capaces de ir cumpliendo cada una de sus partes, podremos demostrar que se siente la necesidad y la eficacia de su existencia.

La reorganización de los Frentes Populares Antifascistas sobre bases vivas y de leal y firme unidad de todas las organizaciones antifascistas para desarrollar una verdadera política de guerra, y no la personal y de cualquier organización, como desgraciadamente ha venido ocurriendo en algunos pueblos. Poner todas las energías creadoras del pueblo laborioso en el campo y en la industria, al servicio de la producción bajo el signo de sincera e indestructible UNIDAD. Adhesión y colaboración fervientes a la Dirección legítima de Unión General de Trabajadores, integrada por la casi totalidad de sus Federaciones de industria, y lucha enérgica y despiadada contra los escisionistas. Con esta bandera hemos de trabajar socialistas y comunistas en los Sindicatos.

Por hoy hacemos punto final, mañana insistiremos sobre el mismo tema, en extremo interesante y sugestivo.

Los ataques enemigos en los sectores del Alto Aragón se estreñan ante la bravura de nuestros soldados

En el sector de Alerín (Granada), se recoge a los facciosos algún material de guerra

Nuestra artillería actúa sobre las posiciones enemigas de Cerro Rellero, Valenzuela y Novia del Viento

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Sin novedad.
EXTREMADURA.—Ligeros troyectos.
ESTE.—Nuestras tropas que ocupaban las cotas 973 y 925 al Oeste del río Gállego y al Norte de Lección, fueron atacadas y obligadas a replegarse; pero en la jornada pasada, apoyadas por artillería recorrieron la cota 925, al Sudoeste de Santa Cruz.

Un ataque a nuestras posiciones del Llano (Alto Aragón), fué rebuzado.

La artillería facciosa batió intensamente varias posiciones de esta zona. Hoy la actividad se ha limitado a fuego tiropeo y fuego de ráfaga en distintos sectores.

ANDALUCIA.—En incursión sobre terreno enemigo, nuestras tropas llegaron hasta las proximidades de Alerín (Granada).

En otro reconocimiento por el mismo sector, recogieron en las facciosas algún material de guerra.

Nuestras baterías actuaron contra las posiciones enemigas de Cerro Rellero, Valenzuela y Novia del Viento. Las enemigas hicieron fuego de contrabatería con absoluta ineficacia.

LEVANTE.—Fuego de cañón sobre las zonas al N. de Teruel y comunicaciones de esta plaza, sobre Puerto Escandón y otros puntos. Sin más novedad.

HABRA VENCIDOS Y VENCEDORES, Y ESTOS ULTIMOS, NOSOTROS

Hay gentes interesadas en hacer creer, en propalar entre las masas populares, y aun entre las mismas filas del Ejército republicano, que la terminación de la guerra no puede ser consecuencia de un triunfo definitivo de cualquiera de los bandos contendientes, que la situación militar es tan completa y los ejércitos están tan magníficamente dotados de material moderno, que no es fácil ni previsible la victoria de uno de los dos bandos por aplastamiento del otro. Más bien, según estos interesados pronosticos, la guerra tenderá a estabilizarse, teniendo que buscar solución a la misma, a un pacto o inteligencia, que lograse fin al conflicto sin que resultaran vencedores ni vencidos. Y esto, claro está, terminan diciendo los conciliadores, para evitar la ruina total de España.

Esta especie tendenciosa encuentra fácil eco entre las capas más atrasadas políticamente. Por su difusión trabajan incansablemente los elementos reaccionarios emboscados en nuestros medios políticos o sindicales, y no persigue otra finalidad que la de restar entusiasmo en las filas antifascistas, pretendiendo hacer creer que, al fin y al cabo, no se va a triunfar, o el triunfo va a quedar mediocritizado por concesiones mutuas entre los republicanos y los fascistas.

A esta especie filofascista, hay que añadir otra, que si bien persigue una finalidad distinta, en sus consecuencias no hace otra cosa que reforzar el ataque que en la primera se hace a la moral y entusiasmo de las masas antifascistas que en la retaguardia son lementos valiosísimos de la producción y de los heroicos soldados de la España republicana.

Nos referimos a las insinuaciones, veladas unas veces, con irresponsable descaro otras, que se hacen a cuenta de supuestos propósitos del Gobierno de llegar a un arreglo de la cuestión española mediante pacto con los rebeldes.

El propósito de desprestigiar al Gobierno, por los elementos desprecados, no podía encontrar otro tema de difamación que más fácilmente fuera aprovechado por los enemigos de la causa republicana, por los elementos vendidos a los invasores fascistas.

Pero al mismo tiempo, ningún ataque, como éste, es fácil de repeler por parte del Gobierno, cuando el Gobierno está dispuesto a no admitir otra solución a la guerra, que la victoria total de todo nuestro pueblo, sobre sus enemigos de dentro y de fuera. Victoria intrínseca, sin componendas de ninguna clase, ni compromisos que manchen al pueblo español su indiscutible derecho a regirse libremente, a disponer de su historia.

Aquí están las palabras elocuentes del camarada Jesús Hernández: "Nuestra victoria será total, absoluta. Victoria que no se expresará más que por el último pedazo de tierra reconquistada y la turba de traidores aplastada y el postrer de los nuestros invasores hundido bajo nuestras bayonetas o arrojado por ellas de los campos de España."

Victoria absoluta, total. Esta es la única solución que busca el Gobierno y que todos los españoles se han de comprometer a felicitarle; que no sólo las 500.000 bayonetas a que alude el Presidente Azaña en su memorable discurso.

El tiempo es ahora nuestro aliado

Un análisis objeto de nuestra actual situación militar y general, no puede lanzarnos a un optimismo fácil, sino a la comprensión de tareas urgentes y concretas que nos permitirán afrontar de cara los acontecimientos decisivos que se preparan. En absoluto esto justificado el derrotismo que solo puede anidar en los fallos de fe y voluntad de vencer al fascismo, que hemos de clasificar entre los peores enemigos del pueblo.

Después de la caída del Norte, el enemigo, reforzado con las tropas italianas últimamente desembarcadas a la mayor gloria de la No Intervención, cuenta con crecidos efectivos materiales y humanos que lanzan sobre nuestras líneas.

Hemos de prepararnos activamente para que la ofensiva, de los invasores, estrellándose en nuestra cerrada defensiva y contrataca signifique el aniquilamiento de las fuerzas de choque del fascismo, muy castigadas en la invasión de Euzkadi y Asturias.

Hasta hace poco, el factor tiempo nos acució a atacar en todos los frentes para acudir al socorro de nuestros hermanos del Norte. Con este espíritu, confirmamos su preparación técnica y ardor combativo en las acciones ofensivas victoriosamente realizadas en el Centro y Aragón.

Ahora, el tiempo es nuestro aliado. Como conjuró el jefe del Gobierno del Frente Popular, camarada Negrín, en su discurso de Madrid, nuestra industria de guerra, la potencia de nuestro Ejército, la fortaleza de nuestros organizaciones defensivas, están en plena y rotunda curva de crecimiento. A cada día nuestros horizontes de victoria. Paralelamente — esta apreciación nuestra la hacemos a la vista de los juicios críticos de la prensa europea — una campaña de invierno infructuosa, paralizada y rota por las bayonetas de nuestra independencia, sería fatal para Franco y sus cómplices. Su retaguardia, a pesar de los éxitos militares logrados buscando la línea de menor esfuerzo, se cuartea y acusa graves síntomas para la facción, todo el aparato montado desde Berlín y Roma comienza a hundirse irremediablemente.

Por razones interiores, pero sobre todo por las complicaciones internacionales que se van acumulando hasta el próximo estallido, el enemigo necesita ganar tiempo, alear golpes decisivos. Se ve obligado, al fin, a emprender las grandes empresas militares que había ido sosteniendo con la campaña del Norte.

Nuestras fuerzas están intactas, entrenadas y bien dispuestas a resistir heroicamente primero, y a derrotar a los invasores después. Aumentan nuestros efectivos, se preparan nuevas reservas, aumenta arrolladoramente la industria de guerra, nuestro armamento es ya potente y adecuado, crece en progresión ininterrumpida la capacidad técnica de nuestros soldados. Podemos ahora, además, operar desde líneas interiores, usar, cuando el mando lo crea oportuno, roto el ataque enemigo ante nuestras fortificaciones, de la probada eficacia ofensiva de las armas del pueblo.

Nuestro Ejército es ya un Ejército moderno, bien dotado, ágil de movimientos, capaz, cuando llegue la hora, de llevar hasta el Atlántico, regando con su sangre la tierra de nuestra España, las banderas inmortales de la justicia y la libertad.

El Alto Mando francés y nuestra lucha

Estos días se ha dado la noticia: el Alto Mando francés exige de su Gobierno la apertura de la frontera franco-española.

Hace tiempo que se conocía esta actitud de las autoridades militares francesas aunque no se había dado gran publicidad a esto.

La posición del Alto Mando francés tiene una mayor importancia si sabemos, que éste no está formado por comunistas ni mucho menos. Motivos puramente militares son los que han obligado al Alto Mando de la vecina República a pronunciarse en esta forma. Ellos ven, que tras los pretextos de lucha contra el comunismo, en que quieren justificar Hitler y Mussolini su intervención en España, está la preparación de la agresión a Francia. Bajo la lucha contra el comunismo se oculta, por los peleses totalitarios, la guerra de rapiña por la conquista de minerales y la toma de posiciones para lanzarse a empresas bélicas de mayor envergadura, en las que Francia habría de ser uno de los primeros objetivos.

El triunfo de la intervención italo-alemana en España no significaría solamente, para Francia, el establecimiento de nuevo frente en los Pirineos. Las comunicaciones con sus posesiones del Norte de África quedarían a merced de los extranjeros hoy establecidos en algunas islas Baleares. El transporte de productos y tropas de coor tal como lo realizó en la guerra del 14-18, sería imposible, mientras los fascistas italianos continúan fortificados en Mallorca.

Esta situación, es la que ha motivado que el Alto Mando francés se preocupe de la apertura de la frontera, como uno de los pasos a dar para verse libre de enemigo que ya le amenaza en una parte de los Pirineos y para limpiar sus rutas coloniales de piratas, objetivos los dos, que quedarían cubiertos con nuestro triunfo.

Es indudable, que las vacilaciones del Gobierno de París se irán superando y se sentirán tanto más cerca de nosotros, cuanto más cerca sientan el peligro. Las palabras del Alto Mando francés, impresionarán más a su Gobierno que los bombardos de Madrid, Almería, Guernica, Lérida, etc. Quizá la defensa de sus fronteras y la seguridad de sus vias marítimas, les hará reaccionar con mayor energía que los deseos de defender los logros del Derecho internacional.

Pero nosotros sabemos que será, gracias a nuestro esfuerzo y a la acción del proletariado internacional, la que oblige a tomar actitudes decididas a los Gobiernos de los países democráticos.

EL DOCTOR NEGRIN DESMIENTE LA NOTICIA DE PROCEDENCIA INGLESA, SEGUN LA CUAL, EL GOBIERNO ESPAÑOL GESTIONABA UN ARMISTICIO

BARCELONA, 11 (1 m.).—En la Presidencia del Consejo han facilitado una nota que dice:

"En la Prensa londinense de ayer ha circulado una versión que pone de manifiesto la baja calidad de la propaganda facciosa en el extranjero. Según esta versión, el Gobierno Negrín andaba en tratos con las Cancillerías para conseguir un armisticio.

Un corresponsal del "Daily Express" y del "Daily Telegraph" acudió anoche a la Presidencia con el propósito de constatar la veracidad de estos rumores. El presidente del Consejo de Ministros le recibió y desmintió el infundio reflejado por la Prensa de Londres para desorientar a la opinión internacional. El doctor Negrín dijo sonriéndose: "No nos hallamos en el día de Inocentes para prestar atención a tales supercherías. Por lo demás, no hace una semana, en las mismas agencias de propaganda facciosa circulaba la noticia de que Madrid había caído o estaba a punto de capitular. Es de esperar que la candidez de los lectores de periódicos no llegue a tanto ni conceda el menor interés a las pequeñas maniobras de los rebeldes."—(Febus.)

La Ejecutiva de la U. G. T. continúa recibiendo adhesiones

Artes decorativas, de Olot; Peones y Barreneros, de Almería; Ebanistas, Carpinteros y Similares, de Ciudad Libre; Artes Blancas, de Juan Abad; Artes Blancas, de Tárrega; Artes Blancas, de Goll; Artes Blancas, de Igualada; Trabajadores del Mercado Central del Borne; Sindicato de la Industria de la Alimentación, de Barcelona, con catorce Secciones; Ramo de la Alimentación, de Cerdanyola-Ripollés; Ramo de la Alimentación, de Sadurn de Noya; Industria Arroceira, de Camarlet; Obreros Panaderos y Similares, de Marmolejo; Obreros Panaderos y Similares, de Arjonilla; Sindicato del Ramo de Zapatería, de Villanueva de Córdoba; Obreros de cuerdas para guitarras de Madrid; Curtidores y Similares, de Chinchón; Zapateros, de Cuenca; Zapateros, de Manzanares; Curtidores, de Colmenar Viejo.

Sindicato Textil y Fabril, de Alguafreca; Sindicato Textil y Fabril, de Lina del Vallés; Sindicato Textil y Fabril, de Malgrat; Sindicato Textil y Fabril de Pont de Suer; Sindicato Textil y Fabril, de Palautordera; Sindicato Textil y Fabril, de Ripoll del Vallés; Sindicato Textil y Fabril, de Manganel; Sindicato Textil y Fabril, de Bagá; Sindicato Textil y Fabril, de Cornella del Terri; Sindicato Textil y Fabril, de Palautordera; Sindicato Textil y Fabril, de Puig Alto del Terri; Sindicato Textil y Fabril, de Rubí; Sindicato Textil y Fabril, de Sentmenat; Sindicato Textil y Fabril, de Sadurn de Noya; Sindicato Textil y Fabril, de Pont de Vilatorrada; Sindicato Textil y Fabril, de Castellví y Vilatorrada; Sindicato Textil y Fabril, de Agramunt; Sindicato Textil y Fabril, de Reüllés; Sindicato Textil y Fabril, de Alpens.

El S. R. I. ayuda a Madrid

VALENCIA, 11 (1 m.).—El Socorro Rojo Internacional ha enviado a Madrid desde Valencia los viveres y ropas siguientes:

1.007 bufandas, 247 pesamontañas, 638 jerseys, 293 pares de calcetines, 11 chalecos tejidos, 91 cazadoras, 45 gabardinas, 1.000 kilos de arroz, 900 de carne en conserva, 1.000 de jabón y 50 cajas de leche condensada.

Esta organización está instalando varios talleres de confección voluntaria de prendas de abrigo para nuestros combatientes y refugiados.

ANTE EL PLENO DE NUESTRO PARTIDO Por JOSE DIAZ

II

En la España leal, las masas populares participan activamente en la vida y en la política del país. Se han desarrollado los Sindicatos, las Organizaciones juveniles y femeninas, todas las Organizaciones obreras y populares. Han muerto los viejos Partidos de la burguesía y desaparecido los caciques. Se ha reorganizado la actividad del Comité Nacional del Frente Popular; hoy, en fin, una práctica bastante extensa de la democracia.

Tenemos, pues, que defender y fortalecer nuestra democracia para asegurar, así, la más amplia participación activa del pueblo en la dirección de la guerra y en la gobernación del país, con la idea fundamental de que es éste y no uno, ni dos, ni diez hombres quien debe resolver los grandes problemas planteados.

La base del desarrollo de nuestra democracia es el fortalecimiento de la unidad del pueblo en el Frente Popular, para movilizar y unificar a todas las capas populares, a fin de que colaboren con el Gobierno y sean su más firme y decidido apoyo. El Frente Popular no es una coalición de Partidos ni un conjunto de hombres, sino una política, una plataforma de realizaciones democráticas que abarca el conjunto de todos los problemas de la lucha contra el fascismo y la consolidación y desarrollo de todas las conquistas revolucionarias de las masas populares. En este momento grave de la guerra contra el fascismo y los invasores, el Frente Popular tiene que ser el colaborador más eficaz y activo del Gobierno para resolver los problemas planteados.

Y lo que más puede contribuir hoy al fortalecimiento del Frente Popular es la creación rápida del Partido Único del Proletariado, que debe ser el eje del Frente Popular, en cuya consecución hemos dado

algunos avances mediante nuestra relación y trabajo común con los compañeros socialistas en los Comités de Enlace y en todos los terrenos, que hacen madurar las condiciones precisas para la fusión.

Pero, al mismo tiempo, tenemos que estrechar más nuestras relaciones con la U. G. T. La unidad de acción de la C. N. T. y la U. G. T. debe acelerarse para crear así, sobre la base de un programa de realizaciones prácticas, la unidad sindical, que servirá para resolver, mediante la colaboración estrecha de los Sindicatos con el Gobierno, los grandes problemas planteados hoy, especialmente el desarrollo de la industria de guerra y la organización económica del país, así como el problema del subsistimiento eficiente de nuestras poblaciones y de los frentes defectuosos todavía por la falta de aquella organización.

Para conseguir la victoria definitiva tenemos un Ejército regular potente, que ha demostrado ya su capacidad combativa. Hace falta fortalecerlo más todavía, aumentando sus reservas y dotándolo de todos los medios necesarios para que pueda resistir y atacar con eficacia. Construir una sólida red de fortificaciones en todos nuestros frentes, en nuestras costas y en nuestras ciudades e intensificar la instrucción militar para que las reclutas que vayan a los frentes de depuración de los mandos, y las medidas, necesariamente urgentes en una situación de gravedad como la actual. Todos nuestros frentes tienen que seguir hoy el ejemplo de Madrid en noviembre del año pasado. No se puede ceder al enemigo ni un solo milímetro de terreno ni dar un solo paso atrás.

Ligado al problema del Ejército está el problema de la industria de guerra. El Gobierno actual ha

El Gobierno estudió la nota británica referente a la evacuación de voluntarios

BARCELONA, 10 (6 t.).—Según referencias, en el Consejo de Ministros celebrado ayer se despacharon los asuntos de trámite, aprobándose sólo una transferencia de crédito y unos decretos de Instrucción Pública, que no serán conocidos hasta que los haya firmado el Presidente de la República. Como ya dijo en su referencia el camarada Hernández, se dedicó casi toda la reunión a tratar de la Política Internacional relacionada con la guerra, y no será indiscreto suponer, que el asunto que más ocupó la atención de los señores fue la nota británica dirigida al Gobierno de la República y a los facciosos, para dar cumplimiento

Visado por la censura

ESTADOS ESTATALES

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

Los presos, los vagos y los refugiados

Uno y otro día venimos insistiendo en la necesidad de que se incrementen la construcción de los refugios donde nuestra población civil se guarece en caso de bombardeo, comprobada ya la insuficiencia de los construidos hasta ahora.

En este trabajo, repetimos una vez más, se pueden emplear a los vagos de la retaguardia, que por desgracia quedan todavía, y a los presos políticos: que en muchas de nuestras cárceles se están llevando una vida de principios. Echemos una mirada al campo faccioso; en él, a los presos que tienen la desgracia de caer en sus manos, si no se les fusila o se lleva a un batallón disciplinario para fortificar en primera línea de fuego, se les somete a todo un régimen de terror y vejámenes que les hacen desear una liberación, el piquete ejecutor. Nosotros, los antifascistas, no debemos emplear los mismos procedimientos, porque esto sería igualarnos en crueldad, pero de eso a que el Estado mantenga individuos que están esperando la menor oportunidad para atacar, sin sacarles ningún rendimiento, ya una diferencia muy grande.

Si España es una República, los trabajadores, a trabajar todos; cada uno con arreglo a sus aptitudes y las necesidades de nuestro país en guerra, pero lo que no se puede tolerar es que se continúe comiendo sin trabajar.

El vago, ese parásito de la retaguardia, está dando sus últimos coletazos antes de su desaparición definitiva. No queremos discutir el derecho relativo que puede tener a pasarse unas horas de descanso empleándolas en lo que estime oportuno el que durante el día ha cumplido con su jornada de trabajo. Pero ¿habrán cumplido todos los que por las tardes llenan los cafés o las butacas de los cines? Sería conveniente averiguarlo.

Nosotros, por hoy, nos limitamos a exponer estas necesidades de la retaguardia para que las recoja a quien corresponda, con la seguridad de que nuestras repetidas denuncias no se convertirán en un tópico más, pues en interés de todos las hacemos.

TRIBUNALES

Un nuevo fiscal femenino

Astrea tiene un nuevo servidor, y mejor dicho, una nueva servidora. Ayer tomó posesión del cargo de abogada fiscal interina en la Audiencia de Alicante la señorita Encarnación Ron Morales.

El acto fue sencillo y cordial. El Presidente de la Audiencia, señor Elzaguirre, presidió la ceremonia, a la que asistieron numerosos magistrados, abogados y funcionarios de la casa.

El encargado de presentar en estrados a la señorita Ron Morales, fue el fiscal Sr. Díez Herrojo, quien la condujo hasta la presidencia para que prestase la promesa.

Verificada ésta la nueva representante de la ley ocupó el lugar donde en lo sucesivo actuará para coesar triunfos que nosotros le auguramos.

Y este augurio no es una simple fórmula de cortésya a la que nos obliga una elemental galantería, sino un convencimiento que tiene sus raíces en el razonamiento que nos hacemos al ver a la mujer inmiscuida en la administración de la justicia.

Cuando asistíamos a esta toma de posesión, aún vibraban en nuestras oídas palabras que había pronunciado el camarada Sánchez Bohórquez al acusar ante el Tribunal número 1 a un obrero que comparecía por el delito de desobediencia. Y decía el Sr. Sánchez Bohórquez: "Ahora la justicia se humaniza y sin olvidarse de los respetos que la ley merece, se inclina a dar mayores benevolencias para el huérfano de apoyo que para el infuyente."

Eso mismo pensábamos nosotros contemplando a la togada que hacía ayer su presentación ante los juristas ya avezados a la aplicación de las leyes.

Una mujer, es símbolo de bondad y cuando, como en este caso, la mujer es joven, bella e inteligente, tan artística envoltura no puede ocultar un alma protésica. Sí, la justicia se humaniza, sin olvidarse de los respetos que la ley merece.

Seguros estamos de que la señorita Ron Morales, recordará en sus actuaciones jurídicas la sentencia del jurisconsulto Gayo: "Semper in dubiis benigniora proferendum sunt" en caso de duda hay que optar siempre por lo más benigno.

Terminado el acto, fué muy felicitada por los concurrentes. A las parabenos recibidos, una el nuestro.

Arroz

A LOS DISTRITOS 1, 2, 3, 4 Y 8.

Hoy jueves, día 11, a partir de las ocho de la mañana y en todos los establecimientos de comestibles de los distritos octavo, primero, segundo, tercero y cuarto, se racionará arroz a razón de 125 gramos por persona y al precio de 1,05 el kilo.

El comerciante una vez servida la tarjeta, procederá a cortar el cupón número 18 de la hoja de rumbros en el distrito octavo y el cupón número 19 de la misma hoja en los demás distritos.

No podrá servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento. Se abstendrá de servir tarjetas de Cooperativas.

Aceite

Hoy jueves, día 11, a partir de las cuatro de la tarde, se racionará aceite en todos los establecimientos de comestibles de la ciudad a razón de un cuarto de litro por persona y al precio de 2,20 el litro.

El comerciante una vez servida la tarjeta, procederá a cortar el cupón número 13 de la hoja del aceite, no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento, absteniéndose de servir las de las cooperativas.

Carbón

Hoy jueves, día 11, a partir de las ocho de la mañana y en todas las carboneras de los distritos primero y segundo, se racionará carbón a razón de un kilogramo por persona y al precio de 0,35 el kilo.

El comerciante una vez servida la tarjeta procederá a cortar el cupón número 9 de la hoja correspondiente al carbón, no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento.

El Consejero Delegado.

A los boxeadores de Alicante

Debido celebrarse el próximo domingo día 21 un festival, organizado por los Reclutas del Socorro Rojo Internacional, y en el que habrá Fútbol y Boxeo en el Estadio Bardin, se ruega a cuantos Boxeadores, tanto de Alicante, como de la Provincia, quieran tomar parte en él, se dirijan al Organizador Emilio Hernández, Mayor, 6, para ser incluido en el programa.

Garaje Nuevo

El más céntrico de la capital. Lavados y autocección de engrase eléctrico.

Rafael Torol, 27.—Teléfono 1172 ALICANTE

CAZADORAS - CAMISAS

Almacenes Avenida

Zorrillo, 7.—Teléf. 2439. ALICANTE

CAMISERIA LLORCA

Artículos del país y extranjero. Especialidad en confección a medida.

Altamira, 9.—Teléf. 1738 ALICANTE

Información municipal

El fomento de las colas

No hemos de negar que la cola es una necesidad que se justifica en muchos casos. Tiene una antigua proyección y ya en tiempos en los que España era una Arcadia al compararnos con los días que corremos, la cola existía y se aceptaba como algo habitual e insalvable.

Erán colas que se acataban con satisfacción, porque servían para obtener la localidad de un salón de espectáculos o el billete que nos habría de servir para realizar un viaje de placer.

Si esto ocurría antaño, está claro que hoy haya colas muchísimo más justificadas, como son las que se forman para la adquisición de artículos de aseo y consumo.

Así, pues, la cola en sí no puede ser objeto de grandes diatribas por parte de un espíritu reflexivo. Y no es su supresión lo que precisamente ha de pedirse. Lo que se debe exigir es que se reduzca al número máximo posible y que las que haya sean cortas y de breve duración. En una palabra, hay que acabar con lo que pudieramos llamar el fomento de la cola.

¿Es de gran dificultad conseguirlo? ¿Es de gran dificultad conseguirlo? A nosotros no nos lo parece, si los que atienden a los diversos servicios de la actividad local quieren imponerse el sacrificio que las circunstancias actuales demandan. Bastaría con que al hablar de trabajo intensivo, de esfuerzos de la retaguardia y de otros conceptos análogos, todos nos considerásemos incluidos en ellos.

Pero acontece que se prefiere cargar las molestias sobre el público, que pacientemente las soporta unas veces, porque escucha las excitaciones que en la Prensa se hacen a la comprensión de las gentes para que se hagan cargo del momento por que atravesamos, y otras en atención a consideraciones de índole subjetiva, que son un arrastre de costumbres viciosas y prácticas que tuvieron su justificación en tiempos en los que una leve protesta podrá concitar las iras de los influyentes eclesiales de los burócratas e industriales de antaño.

Arroz

A LOS DISTRITOS 1, 2, 3, 4 Y 8.

Hoy jueves, día 11, a partir de las ocho de la mañana y en todos los establecimientos de comestibles de los distritos octavo, primero, segundo, tercero y cuarto, se racionará arroz a razón de 125 gramos por persona y al precio de 1,05 el kilo.

El comerciante una vez servida la tarjeta, procederá a cortar el cupón número 18 de la hoja de rumbros en el distrito octavo y el cupón número 19 de la misma hoja en los demás distritos.

No podrá servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento. Se abstendrá de servir tarjetas de Cooperativas.

Aceite

Hoy jueves, día 11, a partir de las cuatro de la tarde, se racionará aceite en todos los establecimientos de comestibles de la ciudad a razón de un cuarto de litro por persona y al precio de 2,20 el litro.

El comerciante una vez servida la tarjeta, procederá a cortar el cupón número 13 de la hoja del aceite, no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento, absteniéndose de servir las de las cooperativas.

Carbón

Hoy jueves, día 11, a partir de las ocho de la mañana y en todas las carboneras de los distritos primero y segundo, se racionará carbón a razón de un kilogramo por persona y al precio de 0,35 el kilo.

El comerciante una vez servida la tarjeta procederá a cortar el cupón número 9 de la hoja correspondiente al carbón, no pudiendo servir otras tarjetas que las previamente selladas en su establecimiento.

El Consejero Delegado.

A los boxeadores de Alicante

Debido celebrarse el próximo domingo día 21 un festival, organizado por los Reclutas del Socorro Rojo Internacional, y en el que habrá Fútbol y Boxeo en el Estadio Bardin, se ruega a cuantos Boxeadores, tanto de Alicante, como de la Provincia, quieran tomar parte en él, se dirijan al Organizador Emilio Hernández, Mayor, 6, para ser incluido en el programa.

Garaje Nuevo

El más céntrico de la capital. Lavados y autocección de engrase eléctrico.

Rafael Torol, 27.—Teléfono 1172 ALICANTE

CAZADORAS - CAMISAS

Almacenes Avenida

Zorrillo, 7.—Teléf. 2439. ALICANTE

CAMISERIA LLORCA

Artículos del país y extranjero. Especialidad en confección a medida.

Altamira, 9.—Teléf. 1738 ALICANTE

EL ANTIFASCISTA DESCONOCIDO

Envía 250 pesetas para la Defensa Pasiva de Alicante

Por un antifascista, cuyo nombre no quiere sea hecho público, ha sido entregado a esta Junta un donativo de DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS, destinadas a los gastos que pesan sobre la misma.

Esta Comisión al hacer público este rasgo que dice mucho en favor de este ciudadano, quiere ver si es posible, el iniciar una suscripción de carácter voluntario entre el vecindario, sindicatos, entidades, etc., que facilite a esta Junta el poder iniciar la construcción de nuevos refugios.

Este Comité espera del pueblo antifascista acudir como un solo hombre a engrasar esta suscripción, ya que con ello no hace otra cosa que velar por su vida y la de sus familiares.

El Presidente, E. Mala.

DE ENSEÑANZA

La F. E. T. E. de Alicante, con la Ejecutiva que preside González Peña:

La Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza de Alicante se ha adherido, con todo entusiasmo y espontaneidad, a la posición unitaria, tomada por el Comité Nacional de nuestra gloriosa F. E. T. E., de franco y decidido apoyo a la Ejecutiva de la U. G. T. presidida por González Peña. El Sindicato de maestros de Alicante ha seguido el magnífico ejemplo dado por su Federación, sin dudar ni vacilaciones. Felicitamos a los Fedelistas por haber cumplido, entusiastamente, sus deberes sindicales.

TOVARICH

Relación de Maestros y Maestras de Alicante (capital) y anejos, que han dejado de cumplimentar la orden de esta Inspección de Primera Enseñanza, fecha 15 del próximo pasado, en la que se les ordenaba, comunicasen a la misma, NOMBRE Y APELLIDOS, CLASE DE ESCUELA QUE DESEMPEÑAN, EMPLEAZAMIENTO DE LA MISMA, HORARIO Y MATRICULA; recordándoles la obligación en que están de dar cumplimiento, a la mayor brevedad posible, a la mencionada orden, remitiendo a esta Inspección los datos que arriba se mencionan:

Maestros de sección de las graduadas de la capital. "Aneja Normal." Señores Antonio Moltó Pastor, Julio Ruiz Velasco, Ismael Pastor Mallol, Isidro Buedes Gozalber, María Barribé Pérez, Vicenta Monfort Domenech, Teresa Andrés Martínez, María Díaz Sánchez, Josefa Ferrándiz Casares y Concepción Pérez Avila; "Joaquín Costa." Señores Ignacio Bull López, Alumno Prácticas; Javier López del Castillo, José García Correcher, José Albert Rico, Diego Marín García, Alumno Prácticas; "Altamira." Señores José Aznar Carmen, Vacante; "Giner de los Ríos." Señores Daniel Coello Menchero, Leopoldo Marraco Almira, Vacante; Carmen Guallart, "Doctor Rico", Señores Juan B. Tabernor Linares, Francisco Mosaicido y Juan Mayordomo Martínez; "Beneficencia." Señores Francisco Sofío López, Teodomiro López Medina, Ana Chacón Millán y Teresa Navarro Mira. Caso de no hallarse en la actualidad algunos de los Señores Maestros que se mencionan, al frente de las secciones que desempeñaban, recacará la obligación de cumplimentar esta orden en el Sr. Maestro que actualmente venga sustituyéndole. Señores Maestros de las UNITARIAS de niños, números 3, 4, 5, 6, 9, 10, 11, 13, 16, 18, 20, 21, 23, 25, 26 y 27; Señoras Maestras de las UNITARIAS de niñas números 1, 2, 5, 6, 9, 10, 12, 13, 14, 15, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 41 y 42; Señoras Maestras de las escuelas de Párvulos números 3 y 4; de las escuelas MIXTAS números 1, 2, 3 y 4; Señores Maestros de las escuelas UNITARIAS de niños de los anejos a la capital que se mencionan: Bacarot, Rebollo, Santa Faz, Tabarca, Villafrañeza y Pósito Marítimo de Tabarca; Señoras Maestras de las escuelas UNITARIAS de niñas de los anejos a la capital, siguientes: Bacarot, Calfada, Rebollo, Santa Faz, Tabarca; Señoras Maestras de las escuelas MIXTAS de Alcoyaya, Ver-Alicante, 9 de noviembre de 1937. El Inspector Jefe, J. Iniesta Cuquerella.

Queremos ayudar a ganar la guerra

¿Quién ha pensado que las muchachas quieren invadir el terreno de los demás? Yo creo que nadie se atreverá a decir que la presencia de las muchachas en fábricas y talleres supone una usurpación de los derechos del hombre y que mañana puede exponer un terrible paro.

El que así piensa demuestra una incomprensión de los problemas fundamentales de la clase trabajadora.

La mujer tiene un perfecto derecho a trabajar en todos aquellos sitios que haya demostrado su utilidad durante la guerra ha demostrado su utilidad. Y cuando a través de ella que es capaz tanto por su inteligencia, como por su espíritu de sacrificio, de desempeñar cualquier profesión. No hay por qué impedir a la mujer el que tome parte en todas las actividades de la guerra, trabajando (porque así lo quiere) con toda intensidad en la retaguardia.

Brazos no han de faltar, si queremos construir una España fuerte y bella donde haya alegría y entusiasmo por vivir, donde todo el mundo trabaje para que nuestro pueblo sea más grande y más fuerte cada día.

Por eso las muchachas queremos trabajar, para que la retaguardia (arría sin la cual no ganaríamos la guerra) sea cada día más fuerte e invencible.

Queremos nuestro derecho a trabajar, a tener un puesto donde podamos poder luchar contra el fascismo; para ser también mañana una España grande, alegre y feliz.

FELISA

EL PARTIDO

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización

RADIO SUR.—Se convoca a todos los militantes de la Célula 3, para el viernes a las siete y media, con carácter urgente, y sin pretexto ninguno por los asuntos a tratar, en Bailén, 21.

RADIO OESTE.—Célula 5 (Ferrovianos): Se convoca a la reunión ordinaria hoy jueves, a las seis de la tarde, en el local del Provincial. La falta de asistencia será sancionada, según acuerdo tomado.

RADIO SUR.—Célula 18 y 21: Se convoca para el día 12 del corriente, a las siete y media de la tarde, a todos los militantes de esta Célula. Debido a los puntos que hay que tratar, se ruega la puntualidad.

Célula 8-11-13: Se convoca a todos los militantes de esta Célula para que acudan sin excusa de ningún género a la reunión de la tarde, celebrada hoy jueves, día 11 del actual, a las siete y media de la tarde, en el domicilio del Radio, Bailén, 21, 1.º

Célula 10: Camaradas, se os convoca a la reunión que esta Célula celebrará el próximo sábado, 13 del corriente, a las siete y media de la tarde, en nuestro local, calle de la Fuente, 282.

Esperamos tu asistencia sin disculpa que no esté plenamente justificada, pues se han de tratar asuntos de verdadero interés para la Célula. De no hacerlo, secatrás la sanción a que haya lugar.

RADIO NORTE.—Se convoca a las Células 2-10 y 3-4 a la reunión que tendrá lugar hoy jueves, en el local de la U. G. T.

Homenaje a la U. R. S. S. en Santapola

El lunes se celebró en el Teatro Chapi, de Santapola, un mitin de homenaje a la U. R. S. S.

Intervinieron oradores de la Juventud de Izquierda Republicana, de la U. G. T., Partido Socialista y Radio Comunista. Todos se pronunciaron por un trabajo intenso, en común, para ganar la guerra, que es el mejor homenaje que a la Unión Soviética se puede hacer.

El acto se cerró con un breve discurso de Pascual Torres, de Elche, que habló en nombre del Comité Comarcal del Partido Comunista.

Habló de la coincidencia de los aniversarios de la Revolución rusa y de la heroica resistencia de Madrid, comparando la lucha de los rusos con la que hoy se desarrolla en los campos de España.

Terminó recordando al pueblo de Santapola que para ganar la guerra y pronto, hay que intensificar la producción, prestando un apoyo incondicional al Gobierno para que éste no tenga más problema que el de aplastar definitivamente al fascismo.

Servicio de socorro del Comité Provincial de la Cruz Roja

Habiéndose recibido unas demandas de noticias doblemente cumplimentadas y tramitadas por la Cruz Roja Internacional de Ginebra. Se ruega se pasen por estas Oficinas sita en Calles de la Barca, número 2 segundo todos los días laborables de 10 a 1 y de 4 a 6 los ciudadanos que a continuación se citan.

Guillermo Blanco Guillermo, Pilar del Pino Cadete, José Plaza Mata, Luis Porras García, Adela del Pozo, Socorro Pozo López, Carmen del Pozo Gómez, Abelardo Parrilla Candela, José Prados Baradán, María Prado, Rufino Prieto Barabuz, Rogelio Peña Arrevalo, José María Ramírez Ruiz, José Ramos Hernández, Francisco Rivas García, Josefa Roca Muñoz, José Ruiz García, Juan Ronda, Antonio Romero González, Antonio Varela Parrilla, Trini y Francisco Tejero, Antonio Moreno Fuentes, Nicolás Roda Sillero, Dolores Rodán García, Virhides Román Ruiz Luján, Cristóbal Ruiz Mora, María Ruiz Muñoz, Francisco Ruiz Pua, Francisco Ruiz Fernández, Dolores Oriola, Manuel Olmo de la Torre, Enrique del Nido, María Navarro González, Lope Navarro García, Dolores Matías, Antonio Muñoz Crespo, Julia Muñoz Bermúdez, María Muñoz, Rafael Moyano Parras, Teresa Moreno Pérez, Francisco Moreno Iarrubia, Flora Moreno Munier, Isabel Moreno, Antonio Moreno Fuentes, Teresa Moreno, Joaquín Moreno Manuel Morales Morchon, José Medina Martín, José Molina Martínez, Remedios Zurlo Mesa, Josefa caragosa Portillo, Carmen Zapata Mayor, Pedro Vera Palomo, Remedios de Frías Manuel Torres Campos, Consuelo Torres Blana, José Torrealba Rejo, Antonio Torrealba, Rafaela Tojalto Torres, Alejandro Sierra Sánchez, Angelita Solís, Francisco Sans Zarragoza, Concha Santiago, Ortalano Sánchez Sevillano, Juan Sánchez Giménez, María Sánchez Espinosa, Paulino Sánchez, Juan Morgado Hidalgo, Matilde Méndez, Pepita Medina, Poesa Martínez Marco, Francisco Martínez Mario, Manuel Martínez Expósito.

MONSERRAT

NOMBRE REGISTRADO - VENTAS AL DETALLE

Cintarones caballero y señora - Carteras documentos - Carteras viajante - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Bolsos - Maletas - Correas militares - Legua.

Castaños, 18 - Tel. 2374 - ALICANTE

ALMACENES ALICANTE

Castaños, 9. - Tel. 1962

Siempre precios populares

CAMARAS FIBROSAS PEDALES PLATOS CUBIERTAS CUBIERTAS CUBIERTAS

Bicicletas "MIRNA"

Y TODA CLASE DE PIFZAS Y ACCESORIOS

Bailén, 31. - ALICANTE

Una carta del heroico defensor de Madrid

Contestando al propósito de erigirle un monumento

MADRID, 10 (6 t.).—Noticioso el general Mijaja de que el Sindicato general de Profesionales de Bellas Artes había lanzado la idea de erigirle en Madrid un monumento, ha dirigido a los autores de la iniciativa la carta siguiente:

"Madrid, 8 de noviembre de 1937. Sindicato de Profesionales de Bellas Artes. Presenta. Estimados camaradas: He leído en la Prensa vuestra iniciativa de abrir una suscripción para erigir un monumento en Madrid con motivo de su defensa, personificado en mí. Yo agradezco vuestra idea y el honor que con ello me hacéis, pero en verdad os ruego desistáis de ella. ¿Qué hice yo para merecer este honor? Nada; cumplir con mi deber, como hubiera cumplido cualquier militar leal a la República. Pero nada más que esto hice. Yo

creo, además, que no es ocasión, pues esto sería oportuno al terminar la guerra; esto es, después del triunfo definitivo, que, desde luego, será nuestro. Entonces, que lo van a erigir todos los monumentos que querían; no a mí, sino a quien lo haya merecido.

En lo que a la defensa de Madrid se refiere, creo mejor que fuera erigido, tomando como símbolo un grupo de milicianos de aquellos que en los primeros días de noviembre dieron su vida por defender la capital. Estos sí que se merecen todos los homenajes, y todos cuantos se hagan serán pocos para perpetuar su heroísmo. Ya sólo me resta agradecerlos, como os digo, la deferencia que habéis tenido y enviáros mi saludo afectuoso, José Mijaja.—(Febus.)

El bombardeo de Zaragoza por nuestra aviación, fué terrible por sus efectos y consecuencias

BUJARALOEZ, 11 (1 m.). (Servicio especial de Febus.).—Un soldado evadido por las líneas enemigas ha explicado que el bombardeo efectuado por la aviación republicana en Zaragoza, contestando al hecho por los fascistas en Lérida, fué terrible por los efectos y consecuencias.

El polvorín situado en las inmediaciones de la cárcel y de la fábrica de yeso López fué destruido completamente. El incendio que se originó en Gamonal hizo estallar todas las existencias.

De la fábrica de yeso López, sitio a propósito para depósito de mun-

niciones, no queda ya sino un hoyo enorme. Los restos de la obra fueron lanzados a considerable distancia. Por espacio de dos días duraron las explosiones.

También alcanzaron las bombas de la aviación leal el cuartel de una bandera del Tercio, en las inmediaciones de la estación de Madrid, cuando estaban formadas las fuerzas, causándole numerosas bajas. La calle de San Gil y la plaza de la Constitución presentan evidentes señales del desastre, que ha desmoralizado completamente a la población zaragozana.

En brillante contraataque nuestras fuerzas ocupan la cota 925

BOLTAÑA, 11 (1 m.).—(Servicio especial de Febus.).—No salen bien las cosas al enemigo apesar del esfuerzo que hace por conseguirlo. Los desordenados ataques de estos días, aunque es cierto les valió alguna ventaja, ésta fué tan débil en razón a la consistencia de las posiciones tomadas, que a nuestros soldados no ha sido extremadamente difícil volver a conquistarlas.

La conquista de lugares estratégicos ha vuelto a producirse hoy en ocasión de un magnífico ataque que ha proporcionado la ocupación de la cota 925. Castigó duramente al enemigo cuando éste atacó esta posición, verificando nosotros el repliegue con todo orden. Desde entonces, nuestras fuerzas pusieron especial cuidado de que los fascistas no realizaran trabajos de defensa que pudieran impedir un contraataque, y no permitiéndolo, esta mañana, cuando nuestras fuerzas iniciaron la operación envolvente sobre la citada cota, los fascistas, sin oponer gran resistencia, abandonaron el campo temiendo ser encerrados en la bolsa. Ha sido magnífica la labor del mando leal que permitió varios objetivos en una sola operación.

En la tarde de ayer, a última hora, los fascistas atacaron nuestras posiciones del Llano, siendo energicamente rechazados y causándose bajas vistas.

BOLTAÑA, 11 (1 m.).—(Servicio especial de Febus.).—Siguiendo la táctica de los contraataques, las tropas republicanas han logrado hoy una nueva victoria. Mientras los fascistas atacaban nuestras posiciones del Llano, cuando iniciaban los trabajos de fortificación en la cota 925 que habían ocupado antes, el Ejército del pueblo reaccionó formidablemente, reconquistando la citada cota y, en el lado opuesto, logró descomponer la avanzada enemiga. Este ataque hizo cundir la alarma en el campo fascista, proporcionándonos al mismo tiempo la ocupación de la cota 925 al N. de Lecifosa.

EL ENEMIGO VIVE DESCONFUADO

BARBASTRO, 11 (1 m.).—(Servicio especial de Febus.).—Al iniciarse el día de hoy el enemigo situado en los frentes de Lecifosa y Anadienza, rompió fuego de artillería, ametralladora y bombas de mano, creyéndose que se debe a una confusión, pues nuestros soldados no han salido de los parapetos. Más tarde, al verificar una descubierta, se ha comprobado que dicho tiroteo no tenía otra justificación que una broma de algún centinela. Por nuestra parte no se

Companys visita varias fábricas de material de guerra

BARCELONA, 11 (1 m.).—Hoy visitó varias fábricas de material de guerra el señor Companys.

Al realizarse a la señalada con el número 14, fué obsequiado con un refresco, y correspondiendo a los deseos de los obreros que le han expresado calurosamente su confianza, ha dicho que la obra llevada a cabo por las industrias de guerra, es un exponente categórico de lo que es susceptible de realizar el obrero antifascista de Cataluña.

Al mismo tiempo ha felicitado al Consejero Tarradellas, al coronel Jiménez de la Beraza y demás miembros de la Comisión de Industrias de Guerra.

Aludiendo a las contrariedades que han sufrido cuantos realizan

esta obra meritoria, llevada a cabo silenciosamente, ha dicho que nunca ha oído en sus labios palabras de protesta ni de queja, sin duda por hacerse cargo de que sus esfuerzos y sacrificio redundaban en favor de la causa que todos defendemos.

Los obreros se sintieron emocionados por las palabras del Presidente, al que han renovado sus demostraciones de cariñosa adhesión.—(Febus.)

Consejo de la Generalidad de Cataluña

BARCELONA, 11 (1 m.).—Con carácter de urgencia, pues el presidente de Cataluña estará ausente varios días, con objeto de visitar a su hijo, enfermo, se ha reunido a las seis de la tarde el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Companys y con asistencia de todos los consejeros, excepto los señores Vidella y Serra Faniés.

Al terminar volvió la referencia el secretario, Sr. Sbert, quien manifestó:

—El Consejo ha aprobado numerosos decretos, entre los cuales destaca uno sobre coordinación de los servicios correccionales de Cataluña y otro aprobando el reglamento de la Caja de Crédito Industrial. El Consejo se ha ocupado después de la situación creada por las inundaciones en diversas comarcas, de algunas de las cuales se han remitido ya las informes detalladas acerca de la importancia de los daños sufridos.—(Febus.)

El Parlamento Catalán

BARCELONA, 11 (1 m.).—El Parlamento de Cataluña reanuda en breve las sesiones, y es muy posible que tome el acuerdo de declarar fascistas a cuantos diputados han dejado de hacer acto de presencia desde el 19 de julio. Así no se dará además el caso de que puedan reclamar el pago de dietas. El acuerdo tendrá efectos retroactivos.—(Febus.)

Ropas para los combatientes

BARCELONA, 11 (1 m.).—Una delegación de la Comisión Oficial de ayuda a Euzkadi se ha entrevistado con el jefe de las fuerzas del Norte que se reorganizan, y le ha hecho entrega de 600 sueters de lana, 1.000 toallas, 1.200 pares de calcetines, 1.300 camisetas, 1.000 medias, 250 pares de pantalones, 1.000 pares de calcetines y 250 camisas.

Son varios los miles de hombres del Norte que se están encuadrando en el Ejército Popular.—(Febus.)

INVIERNO



CAMARADA: NUESTROS COMBATIENTES LUCHAN AHORA CONTRA OTRO ENEMIGO: EL FRIO. DEMUESTRA TU SOLIDARIDAD CON LOS HEROICOS SOLDADOS DEL EJERCITO POPULAR ENVIANDO MANTAS Y PRENDAS DE ABRIGO PARA EL FRENTE

ANTE EL PLENO DE NUESTRO PARTIDO

Por JOSÉ DIAZ

(Viene de la página primera.)

hecho algo por su creación. Pero urge ir más adelante, nacionalizar las industrias básicas, coordinar toda la producción con una dirección técnica nacional y estimular el esfuerzo y el entusiasmo de los obreros con recompensas especiales y mejores salarios a los que producen más y mejor. Los trabajadores los obreros, el pueblo entero, conscientes de las necesidades de la grave situación actual, piden que se nacionalicen las fábricas y se cree una potente industria de guerra. Los Sindicatos y los obreros están dispuestos a colaborar con el Gobierno. ¿Qué falta, pues, para conseguirlo? Nada más que dar los pasos decisivos.

Todas las energías y los entusiasmos del pueblo en general tienen que movilizarse para conseguir que se intensifique la producción industrial y agrícola. Una severa moral de guerra debe implantarse en nuestra retaguardia. Los sacrificios que la situación nos impone son duros y hay que afrontarlos con serenidad y decisión.

Nuestro Partido debe ser el campeón de esta política. Hoy tenemos un Partido grande y poderoso. Pero es preciso no perder la cabeza. La guerra no la pueden ganar ni un hombre ni un Partido. La guerra tiene que ganarla todo el pueblo unido. Por esto nosotros sostenemos y defendemos los procedimientos democráticos de la participación de las masas populares en todas las cuestiones de la guerra y de la política en general.

Los comunistas tenemos que trabajar en este sentido con la serenidad y la confianza que hemos tenido siempre en nuestro Partido, en nuestra política. En todas las situaciones graves, nuestro Partido ha tenido una visión clara de los problemas y ha sabido señalar la manera de resolverlos. La serenidad ante las dificultades es la primera virtud de los comunistas. Hoy, como siempre, deben trabajar y luchar disciplinadamente, seguros de que nuestro Comité Central les señalará en todo momento la línea justa.

La iglesia "nacionalista" contra Cristo

Por el Padre SALVADOR DE HIJAR

Armas malditas, la espada y el dinero! Cristo la maldición, como perniciosas a su doctrina de paz y de amor. Mas la Iglesia buscó el apoyo de los capitalistas y de los militares y premió el dinero de los unos y las armas de los otros con "indulgencias" y "benedicciones".

"Dad al César lo que es del César —el imperio del mundo por el oro— y a Dios lo que es de Dios —el imperio de las almas por el amor—".

¡Cristo en cierta ocasión, apartando de su vista la moneda que le habían presentado. Y cuando el apóstol Pedro, para defenderle el Huerfo de los Olivos, desenvainó su espada. Cristo la rechazó y la maldijo, y con ella, a todas onanias en lo futuro tuvieran la sagrada y criminal audacia de embasarse en la carne de los hermanos con el pretexto de defender la causa de Dios. ¿Por qué, pues, la Iglesia "nacionalista" ha buscado el apoyo de los ricos y ha bendecido las armas de los rebeldes en esta guerra civil?

Jesucristo afirmó de sí mismo: "Yo soy la verdad y la vida. Y mi religión es verdad para la Inteligencia y amor para la voluntad. Su misión sobre la Tierra es la conquista de estas dos facultades del hombre, que no se logra ni con las armas ni con el dinero, sino con la suavidad de la persuasión y la dulzura del enamoramiento. Las armas destruyen, matan; el dinero compra, corrompe las conciencias. Destruir y matar no es conquistar; comprar y corromper no es convertir. Por esto Jesucristo, cuando envió a sus apóstoles a la conquista

de la ruta espiritual que Cristo le trazara. La ambición de los bienes de la tierra prendió en el corazón de sus ministros, los cuales atesoraron riquezas y adquirieron posesiones.

Los Recaredos, los Felipes y cuantos poderes creyeron afianzar la causa de la religión con la aportación de sus bienes terrenos fueron los que asentaron la Iglesia sobre este cimiento movido de los bienes temporales. Y como para defender la tierra es necesaria la espada, la que se había captado el favor y la amistad de los ricos para sacar sus ambiciones, para mantenerlas buscó el apoyo de las armas.

¡El capital y la espada! He aquí las columnas en que fundó su constancia la Iglesia católica en España. Por esto, cuando el pueblo, con el gesto heroico de Sansón, ha puesto en conmoción revolucionaria esas dos columnas, la Iglesia se ha resentido, se ha tambaleado y ha lanzado sobre él sus excomuniones, al tiempo que bendecía las armas fratricidas.

San Agustín ha escrito: "Si amas la tierra, eres tierra; si amas a Dios, eres Dios." La Iglesia española dejó de ser algo divino a los ojos del pueblo, porque éste la vio apegada a los bienes de la Tierra. Y cuando este pueblo, que desafiaba el hambre en los porticos de las iglesias, contempló los destellos deslumbrantes del oro, de la plata y de las piedras preciosas en las imágenes, en los vasos sagrados, en las vestiduras y en los objetos del

Un llamamiento de la Dirección general de Seguridad

A todos los verdaderos antifascistas

MADRID, 10 (6 t.).—En la dirección de esta autoridad, obra de desconfianza, cuyo fin es la persecución de elementos que trabajan en la retaguardia contra el Gobierno legítimo de España, y siendo necesario incrementar esta labor con la máxima eficacia, esta Comisaría General hace un llamamiento al espíritu antifascista de todos los ciudadanos, recordándoles el deber que tienen como tales de ayudar y colaborar en esta obra de desconfianza, cuyo fin es la persecución de elementos que trabajan en la retaguardia contra el Gobierno legítimo de España, y siendo necesario incrementar esta labor con la máxima eficacia, esta Comisaría General hace un llamamiento al espíritu antifascista de todos los ciudadanos, recordándoles el deber que tienen como tales de ayudar y colaborar en esta

El Pleno del Comité Central del Partido Comunista

VALENCIA, 11 (1 m.).—Durante los días 12, 13 y 14 del actual, se celebrará en Valencia el Pleno del Comité Central del Partido Comunista, con el siguiente orden del día:

- 1.º Nuestras tareas en los momentos actuales. Informante, José Díaz.
- 2.º Tareas de organización y trabajos prácticos del Partido. Informante, Pedro Chaca.
- 3.º El fortalecimiento del Ejército Popular, por Dolores Ibarruri.
- 4.º Las mujeres en la lucha contra el fascismo y por la libertad de España, por Carmen Manzana.
- 5.º Conferencia nacional del Partido.

El cadáver de Mac-Donald será trasladado a Escocia

Datos biográficos sobre la vida del ex socialista inglés

LONDRES, 10.—El cadáver de Mac Donald después de desembarcado en las Bermudas, será traído a Lossiemouth (Escocia), donde el finado mostrará simpatías de ser enterrado.—(Febus.)

LONDRES, 10.—Los restos de Mac Donald serán embalsamados a bordo del "Reina del Pacífico" que debía haberle llevado a América del Sur. El cadáver será desembarcado en las Islas Bermudas donde fundó el paquete el día 15 de Noviembre.—(Febus.)

BRUSELAS, 10.—El Subsecretario de Estado de los Dominios y delegado de Inglaterra en la Conferencia del Pacífico Malcolm Mac Donald, hijo de Ramsay Mac Donald ha marchado en avión a Londres.—(Febus.)

LONDRES, 10.—James Ramsay Mac Donald nació el 15 de octubre de 1892 en el pequeño pueblo escocés de Lossiemouth, el Norte de Morayshire. Hijo de familia pobre, su madre y su abuela dirigieron su educación, y Ramsay supo aprovecharla perfeccionándose y elevándose a una gran cultura. Hacia los 25 años abandonó Escocia, llegando a Londres sin un céntimo. Llevó más de un año de dura vida de trabajos, lo que no le impidió frecuentar las reuniones de trabajadores.

Ramsay Mac Donald evolucionó lentamente hacia el socialismo. Se afilió al movimiento laborista e hizo uso de la palabra numerosas veces en mítines.

En 1875 presentó primera vez su candidatura a las elecciones y fué derrotado. Lo intentó nuevamente en 1900 pero también en vano. En 1905 fué elegido presidente del Partido Laborista Independiente y Diputado por Leice y conservó la circunstancia durante doce años. En 1911 abandonó el Partido Laborista Independiente y volvió al Laborista Ortodoxo, del que fue nombrado Presidente, puesto en el que estuvo hasta 1914 lo, que dirigió probablemente su derrota electoral en 1915. Fué elegido nuevamente en 1922 por los socialistas en el Condado de Clarmorgan y designado Jefe del Grupo Parlamentario. En 1922 la oposición derribó al Gobierno y por primera vez en la historia de Inglaterra tomó el Poder un Gobierno socialista.

Mac Donald formó Gobierno apoyado por los liberales, pero en 1924 los laboristas perdieron las elecciones. Después de cinco años de oposición, Mac Donald tomó el Poder por segunda vez e inauguró una política "progresista", con el deseo de mantener la unidad de su Partido, ya que una parte del mismo deseaba emplear únicamente todos socialistas. Mac Donald tenía que contar por lo tanto con los liberales y llevó a política de compromiso que le obligó a plantear la crisis en 1931 cuyas razones principales fueron las dificultades financieras y el

Información de Madrid

EL PUEBLO MADRILEÑO SALUDA A S. E. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

MADRID, 11 (1 m.).—El alcalde ha dirigido al Presidente de la República el siguiente telegrama:

"Con profunda emoción le transmito con todo fervor el saludo de este pueblo madrileño, que ve en U. E. el dignísimo representante de la España republicana y un paladín infatigable de la defensa de nuestra causa, por cuyo triunfo seguirá este pueblo cumpliendo con su deber. Firmado, Henche.—(Febus.)"

UN SALUDO AL GENERAL MIJAJA

MADRID, 11 (1 m.).—Con motivo de cumplirse el aniversario de la defensa de Madrid, la F. U. E. de esta capital ha dirigido un cordial y emocionado saludo al general Mijaja.—(Febus.)

Normalidad en los frentes madrileños

MADRID, 10 (6 t.).—Sigue siendo la normalidad, la característica en los sectores próximos a Madrid.

Únicamente por la Ciudad Universitaria durante la noche última, el fuego habitual de trincheras a trincheras se hizo algo más intenso, pero sin que llegara a reventar en ningún momento caracteres de importancia.—(Febus.)

El general Pozas campamento al Dr. Negri

BARCELONA, 11 (1 m.).—Esta noche ha estado en la Presidencia del Consejo, con objeto de cumplimentar al Dr. Negri, el jefe del Ejército del Este, general Pozas.—(Febus.)

NUESTRA FLOTA

DESARROLLO HISTORICO DEL BARCO HOSPITAL



NUESTRA REVOLUCION POPULAR

En la España republicana marchan los acontecimientos a un ritmo acelerado. No se cuenta el tiempo por años ni por meses. Se cuenta por horas y por minutos.

Cada minuto nos trae una nueva necesidad, a la que hay que atender. El Gobierno del Frente Popular, como el del Frente Representante de las masas trabajadoras, interpreta sus problemas con toda claridad y son resueltos en unos momentos, los que en otra época sería cuestión de muchos meses o de muchos años. Nuestro Gobierno no sólo atiende a las necesidades de la guerra (que son muchas y difíciles), sino también a la revolución popular, por la cual derrama su sangre nuestro heroico pueblo y le presta su atención en la medida de lo posible.

Durante el transcurso de nuestra guerra, hemos visto cómo unos grupos, o milicias armadas, se han convertido en un potente y disciplinado Ejército.

Las reformas del campo, por las cuales los campesinos son dueños de la tierra que trabajan, individual o colectivamente, según su caso.

Las Universidades y Academias Militares, con sus puertas abiertas de par en par para los obreros y soldados.

Todo esto significa una evolución que nuestro Gobierno no ha olvidado y que tampoco puede olvidar nuestro pueblo.

Recientemente el ministro de Defensa Nacional ha creado la Escuela Naval Popular, que viene a satisfacer las ansias de nuestros Marineros, porque han de ver cómo saldrán de ella los nuevos técnicos procedentes de la antigua clase obrera, que en estrecha colaboración con los antiguos jefes leales que luchan por la libertad y la independencia de España, han de hacer de nuestra Marina el puño fuerte y capaz que ha de abatir a los traidores e intervencionistas.

Pero aún falta otro decreto, complemento del anterior. Me refiero a la Escuela de preparación previa, para aquellos compañeros que deseen capacitarse para poder ingresar en la Escuela Naval Popular.

Es evidente que no todos los marinos, al llegar al momento de las oposiciones, han de hallarse en posesión de los conocimientos precisos para ello, por cuya razón muchos de los que ingresan, según los estudios profesionales, en los cuales, y si el mérito por el que han de pasar los nuevos alumnos no es muy fino, muy bien podrían pasar algunos enemigos del pueblo.

Dado el carácter de nuestra guerra, es de una necesidad ineludible el que estos alumnos sean los hijos dignos de España, que en la Marina han dado muestras de amor a la causa antifascista. Entre éstos, infelizmente, los hay que no poseen un nivel cultural para el acceso a la Escuela de capacitación; pero hay que capacitarlos, creando rápidamente la Escuela de capacitación previa.

Este decreto corresponde al ministro de Instrucción Pública, y sólo el buen deseo que anima a este titular, estamos seguros de que, como siempre, de llevar a la "Gaceta" este justificado anhelo de los marinos antifascistas.

José MORENO MESA

Visado por la censura

LA MARINA QUIERE LA UNIDAD DEL PROLETARIADO

Los marinos que constantemente luchan con denuedo por arrojar de nuestro suelo a los invasores, piden como gratitud a ese valor reconocido la unidad del proletariado; pero no una unidad de palabra, pues mientras el pueblo da el sangre de sus mejores hijos, hay quien, queriendo la unidad, no la practica, defecto terriblemente peligroso, que puede costarnos demasiado caro. Hace próximo un año que esta voz de unidad era el eco político que todos oímos constantemente como algo que iluminaba nuestro porvenir.

Durante este tiempo, suficiente para que esto se hubiera llevado a efecto, vemos con verdadera amargura que la unidad está muy lejos de realizarse: es notorio que hay quien le interesa esta unidad no es llevar a cabo. Pero la España republicana, la España que sufre, no puede de ninguna manera consentir que, por rencillas personales, que por egoísmos personales, se juegue con la libertad de un pueblo, para servir intereses de partidos y, lo que es muchas veces peor, egoísmos particulares. Por eso, los marinos creen que la unidad ha de realizarse inmediatamente para acelerar el triunfo de la República. Es un saboteador de la unidad todo aquel que, siendo partidario de ella, discute, en estos momentos, tácticas ideológicas de partido, y supremacías de organizaciones, que no sirven más que para crear la polémica eterna. Aquel que se disputa los puestos de la República, como algo innato, para ello se vale de despreciar a los hombres que no militan en su partido u organización, entendiéndolos que es lo suficiente para crearlos unos enemigos. Entonces, ¿para qué cacareamos la unidad si, procediendo así, nunca podremos llegar a ella? Qui-

drian los hermanos que un día y otro salen a la mar, arriesgando sus vidas sin poner por delante tácticas ni partidos, sino con la unidad de espíritu, de hombres que saben que, por encima de todas esas mezquindades, está algo más grande, más sublime: que es GANAR LA GUERRA, que es lo que desea nuestro pueblo. ¿Por qué esa prisa en manifestarse, en un ideal y en otro? ¿Acaso no luchamos por redimir a un pueblo que nunca conoció la libertad? Pues ayúdame a ganar la guerra, y después, como hombres democratas que somos, dejárola también que se manifieste. Hay labores que se pueden hacer, dentro de lo que cabe, en la política del Frente Popular, y que esto haría redoblar nuestro triunfo, cuya labor sería unificar los partidos marxistas. Esto traería como consecuencia inmediata, una economía importante de una acción de conjunto más provechosa y, por lo tanto, se podría combatir al enemigo con mucha más eficacia.

El mismo problema se le plan-

tea a las organizaciones sindicales, y tal vez con más beneficios, porque la producción estaría más coordinada, cuando al mismo tiempo el espíritu conciliador que hasta aquí no lo tenemos. Pues si esto es una realidad que la ve el más ciego, ¿por qué se tarda en llegar a ella? ¿Acaso no es, indudablemente, falta de lealtad, de los que se llaman defensores de los oprimidos, y que, por lo regular, no defendemos más que nuestro pequeño problema económico. No, camaradas; pensad que muchos hermanos de nuestra causa se han quedado sin hogar, sin madre, sin tierra, y éstos piden como remedio, nuestra sensibilidad que forjemos la unificación política y sindical. Piden a gritos que las bayonetas que defienden heroicamente en el frente contra el invasor, tengan que verse sorprendidos por la espalda, por nuestras discordias, que no tienen fin práctico. Pedimos unidad, y no pararemos hasta que la consigamos.

VIVA LA REPUBLICA!

FRANCISCO L.

¿Qué se impone?

En estos momentos en que el fascismo es dueño del Norte, momentos en que, con sincera lealtad, hay que considerarlo decisivo, lo que creo se impone es una vigilancia, disciplina y voluntad para pasar momentos crudos, de hierro. Las victorias parciales logradas por los italianos—y a qué precio!—demuestran bien a las claras que, merced al esfuerzo que sea, quieren dar golpes decisivos, antes que las democracias les corten el camino y a que el invierno alargue la campaña, ya que esto supondrá desventajas para ellos, por múltiples razones. Por eso en estos momentos es muy posible que los espías, saboteadores y los "pesimistas" al servicio de Franco tripliquen sus esfuerzos para minar nuestra retaguardia y rebajar la moral de nuestras unidades combatientes y con ello conseguir el triunfo. Para contrarrestar esto hay que cuadruplicar nuestra vigilancia, ayudar a los mandos y comisarios políticos, darles informes de los hombres que su actuación sea dudosa, o de los que, a través de las conversaciones, veamos que se está convirtiendo "incondicionalmente" en un "nacional", al oír la frasecita: "Desde luego, nosotros no podemos...", o parecidas, con el único objeto de sembrar el pesimismo y el miedo. Pero ya no sólo en nuestros organismos armados, sino también en la población... que con sus encantos y nuestra inconsciencia tanto ha servido al enemigo. Opino que las circunstancias no son precisamente

para actuaciones frívolas, y cada hombre debe medir muy mucho sus palabras, sus hechos, con el fin de aislar y descubrir a los enemigos de nuestra retaguardia, que con más peligrosos que los del frente, porque a éstos se sabe que se les tiene enfrente, y a los otros no se les conoce: puede ser nuestro amigo. Incluso nuestro hermano. Hay que actuar con mano de hierro: donde se coja un "preguntón", a la autoridad con él. Es preferible dar satisfacciones que dejar escapar a un espía.

Disciplina de hierro en estos momentos, porque con ella se ha comprobado una y mil veces que la eficiencia y la combatividad alcanzan su grado máximo. El que no lo quiera comprender así es que está más cerca de nuestros enemigos que de nosotros, y para eso, si les hablara, brigadas de fortificaciones en primera línea de fuego.

Hay que preparar los nervios y el espíritu, camaradas marinos, para momentos en que se pongan a prueba nuestro valor y sacrificio, valor y sacrificio que no dudo ni un momento que se sabrá manifestar y que se soportará con esmero espartano.

Tened muy en cuenta que el fascismo hará su último esfuerzo y que hay que resistirle, porque detrás de ese esfuerzo está la victoria total, absoluta, fulminante, que significa la ansiada paz, por la cual estamos luchando, y que al mismo tiempo será CULTURA, TRABAJO Y BIENESTAR.

GARRANZTI

La muerte por descomprensión

En la Gran Guerra se observó que en las trincheras bombardeadas con los proyectiles del 75 se encontraban con frecuencia soldados alemanes muertos, sin la menor traza de herida o golpe. A veces, los cuerpos habían quedado de pie, apoyados contra la trinchera, como si estuvieran vivos, en la actitud que tenían al ser muertos repentinamente por la explosión de la granada.

Se pensó primero que una conmoción nerviosa sumamente violenta, debida al aumento enorme de la presión atmosférica en la proximidad inmediata del explosivo que estalla, era la causa de estas muertes súbitas, con integridad exterior del cuerpo.

Pero actualmente se tiende a admitir más bien otra explicación. Un químico alemán, Lewin, entendido en cuestiones pirotécnicas, ha realizado estudios que le inducen a creer que tales muertes súbitas se deben a un gas tóxico: el óxido de carbono, que resulta en la explosión de la deflagración del ácido pícrico y de trilita.

Cuando este gas existe en la proporción de un 30 por 100 en la atmósfera ambiente, la muerte para el hombre es casi fulminante: la menor dosis, sólo inspira somnolencia, acompañado de dolores de cabeza y vómitos.

Se trata, pues, en opinión de aquel químico, de una asfixia semejante a la producida por el vapor brasero, pero con carácter fulminante, debido a la repentina producción de una enorme cantidad de óxido de carbono.

En esta singular asfixia, la sangre permanece roja, a causa de la formación de una verdadera oxihemoglobina. Por tal razón, la coloración del rostro varía muy poco

en los que mueren por la inhalación en grandes masas del precipitado óxido de carbono.

Estas teorías del médico Lewin, se admitieron como ciertas durante el primer año de la campaña; pero una continuada observación, y, sobre todo, la casualidad, hicieron que cayeran por tierra.

Como hemos dicho, después de cada una de las batallas, se venía observando que la mayoría de los cadáveres tenían rastros de proyectil; pero otros, por el contrario, sin heridas aparentes, conservaba la actitud que tenían en el momento de sorprenderles la muerte.

Muchos fisiólogos se venían ocupando del problema sin atreverse a dar soluciones. Era un hecho incontestable que los soldados muertos sin heridas habían muerto en la proximidad del punto de caída del proyectil, y a pesar de las teorías de Lewin, antes expuestas, muchos médicos dijeron que no podía achacar, como éste decía, al efecto de los gases producidos por la explosión, por que tales explosivos empleados no producían más gases que el óxido de carbono y el cianógeno, los cuales provocan la muerte con relativa lentitud. Los investigadores se contentaban con explicar la muerte a la detención instantánea de la sangre, sin llegar a explicar el mecanismo de tan curioso fenómeno.

Así las cosas, cuando en la Sociedad de Ingenieros Civiles de Francia fue presentado un barómetro aneróide de bolsillo, inutilizando, por la explosión en su proximidad, de una granada alemana cargada con explosivo rompedor. Examinado el barómetro, se vio por la coloración de las agujas que la explosión de la granada había provocado una depresión barométrica, ra-

pidísima, de 350 milímetros correspondientes, según las fórmulas admitidas en aerodinámica a un vacío atmosférico realizado con una velocidad de 376 metros por segundo y a una presión dinámica de 10,36 kilogramos por metro cuadrado. Bajo semejante presión son arrojados al suelo todos los objetos situados en la proximidad.

Apilados por el violento desplazamiento del aire, todos los seres animados fisiológicamente; pero los situados al abrigo de un obstáculo cualquiera no pueden ser atacados más que por la presión extática de la atmósfera ambiente.

Como a consecuencia de esta observación se vino a establecer una relación entre los efectos de esta depresión sobre el barómetro aneróide y sobre el organismo humano. Hace tiempo que se conocían los efectos de la depresión barométrica sobre el hombre por haberlos observado en aeronáutica.

Una ascensión demasiado rápida, causó la muerte de Sival y Croce, Spinelli, a bordo del globo "Zenlehn", en abril de 1878. Sabían también que el aire y ácido carbónico en disolución en el sangre en proporción, tanto mayor cuanto más elevada es la presión atmosférica se desprende de la sangre, formando burbujas gaseosas cuando disminuye dicha presión.

Es exactamente lo que ocurre cuando se descorcha una botella de champagne; pero mientras en este caso las burbujas escapan fácilmente por el cuello de la botella, por efecto de su volumen, se detienen en los vasos capilares al obstruirlos y detienen instantáneamente la circulación de la sangre. El fenómeno sólo es peligroso cuando la depresión a que se haya sometido el organismo es suficiente

COMISARIO ...

¡Alerta!

Desde nuestra atalaya venimos observando tiempo ha, como va aumentando con frecuencia continuada, en las dotaciones de los buques de la Flota, personal de marinería que sin ser de oficio marino, ni aun siquiera nacido en ciudades del litoral costero, sino todo lo contrario, que nunca vieron el mar hasta el momento de ser llamados al servicio, consiguen encuadrarse en las brigadas, eligiendo precisamente, los Cruceros y Destructoros, existiendo en algunos de estos últimos un contingente tal del citado personal, que en las actuales circunstancias es a todas luces impropio, pues en un momento dado pudiera acarrear una situación grave.

La experiencia aconsejó a los legisladores de marina dictar normas para el reclutamiento de la marinería de la Armada, siendo una de ellas la inscripción en los trozos y Delegaciones marítimas, engrosada en su mayoría por jóvenes de los pueblos costeros, entrenados en faenas marítimas, quedando sujetos al fuero de la Armada, un año más que en el Ejército, por la complejidad de los servicios de la misma y al objeto de conseguir la mayor eficiencia y rendimiento en el combate.

Si tan importante cuestión se tenía prevista y en parte resuelta a su modo, como queda apuntada anteriormente, no comprendemos la razón por la cual ahora engrosan las dotaciones personal no voluntario, procedentes de los reemplazos incorporados por disposiciones del Gobierno, de dudosas cualidades, indiferentes en su mayoría, hasta ahora, a la guerra y que por medio de influencias y recomendaciones no controladas por los Comisarios Políticos, van consiguiendo acoplarse en nuestras unidades donde creen estar más seguros, de acuerdo con su modo de ser y ver la guerra.

Al contrastar las facilidades que encuentran muchos de la forzosa recluta, para incorporarse a la Flota, nos extraña grandemente ver en cambio, a la gran mayoría de hombres procedentes del cupo de marinería de las inscripciones marítimas, encuadrados en un Regimiento de línea, aún cuando este se llame... Naval. Estos hombres desconcertados al encontrarse en distinto ambiente al de la vida de mar, gestionan su traslado a los barcos, consiguiendo alguno que otro. ¿Por qué no seguir tan sabia experiencia?

Creemos con toda sinceridad que esta línea de conducta perjudica enormemente a la buena organización y eficiencia de las dotaciones, por lo que sería conveniente en bien del mejor servicio y máximo rendimiento, imprescindible en la lucha, si queremos vencer, que cada elemento, que a cada hombre se le ponga en el sitio adecuado en relación con sus aptitudes y cualidades controladas imprudentemente por el Mando y Comisarios, al objeto de evitar posibles sorpresas perjudiciales a nuestra causa.

¡Comisarios... alerta!

MORENO

temente rápida, porque de esta rapidez depende el volumen de los taponos gaseosos. Pueden éstos ser muy numerosos sin ocasionar ningún trastorno, siempre que sus dimensiones sean inferiores al diámetro de los vasos capilares por los cuales puede circular sin dificultad.

La muerte por descomprensión no es fulminante, sino porque la disolución de estos gases en la sangre se opera mucho más lentamente que su liberación, que es instantánea y obstruye de una vez todos los vasos. Esto es lo que se llama muerte por embolia gaseosa.

El exceso de presión y la descomprensión violenta, producen instantáneamente por la desflagración de un explosivo la embolia gaseosa, que alcanza todos los vasos del organismo y detienen instantáneamente todo trabajo muscular.

Por esto, porque los soldados muertos por dicha causa, conservan la postura en que les ha sorprendido dicho fenómeno.

La muerte es tan fulminante como la causada por el rayo.

José MONTORO

Médico de la Armada.

Nuestros bravos marinos conquistaron la Flota para la España republicana. Fieles a sus sentimientos antifascistas, y con profunda fe en la victoria, continuarán ganando días de gloria para la causa del pueblo

En el desarrollo del barco hospital, hasta la soberbia altura que ha sido alcanzada en la nueva construcción inglesa 1912 se comprenden tres periodos:

Al primero pertenecen los barcos que solamente tenían los atributos precisos de barco hospital, y únicamente servían para tener enfermos a bordo, aunque carecían de todos los medios necesarios para el cuidado y asistencia de ellos; se trataba, en general, de barcos transportes, que en el mismo estado que se encontraban al llevar las tropas, llevaban también heridos y enfermos. Lo siguiente es asombroso, y el último ejemplo triste lo muestra la guerra de Crimea, de 1854 a 1856. Grandes barcos de vela, en los que se echaba de menos toda instalación para transporte de heridos, fueron, según Fischer, completamente abarrotados de heridos y enfermos, unos encima de otros. Los barcos fueron remolcados por vapores. Falta toda clase medios para asistencia de heridos y enfermos y su tratamiento. Las fracturas por armas de fuego estaban desprovistas de todo vendaje protector, sin gomas, y dolían horriblemente, tanto en el barco fondeado, cabecado, como en el viaje por mar.

Los enfermos estaban rodeados de torrentes de pus, de excrementos y aerodisidias, hasta tal punto, que la dotación fué infectada, y las cifras de muertos fueron elevadísimas: según Baudes, murieron, entre Crimea y Constantinopla, unos 200 hombres diariamente.

El segundo periodo se caracteriza por el hecho de presentar al buque hospital escogido con cuidado entre todos los barcos mercantes, según las máximas de la higiene, y partechado y acondicionado para su objeto especial. El primer buque hospital que utilizó este nombre parece haber sido el "Belle Isle", un gran buque de vela, que los ingleses equiparon para el servicio de China en 1856 (Roth). En 1858 fueron igualmente destinados a China dos buques de vapor: el "Mauritius", con 212 camas, y el "Melbourne", con 132 camas. (Para los viajes fluviales fueron utilizados hace tiempo con gran amplitud los barcos hospitales. Según Fischer, eran los canales, durante la guerra de Federico el Grande, el camino preferido para transporte de heridos graves. En 1778 mandó preparar el duque de Braunschweig, ocho grandes barcos del Rhin para hospitales, cada uno con 70 camas, obteniéndose un buen resultado. También se emplearon los canales durante la guerra de liberación, de 1813 a 1815.)

Se instituyó en sistema y fué utilizado en gran cantidad, desde que el barco hospital se utilizó, primeramente en la guerra americana de Secesión, de 1860 a 1865. Los campos de batalla, situados muchas veces junto a ríos (Tolomea, Mississippi), y las bajas y el fundamento cortadas hicieron del transporte de heridos y enfermos por la vía marítima un procedimiento normal. En los teatros de combate del Este (Mississippi) fueron utilizados, entre otros, los buques siguientes: "City of Memphis", "Louisiana" (más tarde bautizado "E. C. Wood") y "U. S. January" (más tarde llamado "Charles McDougal"), quitado el barco hospital más perfecto del Este; este barco condujo, en 31 viajes, 23.738 heridos y enfermos.

Entre los barcos hospitales de las plazas del Oeste (Potomac, Chesapeake Bay) serán nombrados el "Connecticut", "State of Maine", "Western Metropole" y "J. K. Warnes", el último de los cuales transportó en 23 viajes 3.655 enfermos y heridos. En el sitio de Petersburg, en Virginia, fueron previstos seis barcos hospitales, que tenían por término medio, 400 camas cada uno. En total, contaba el servicio sanitario en la guerra de Secesión con 25 grandes buques, que fueron empleados como barcos hospitales en los lugares de comba-

GALIANO

(Continúa)



EL CAMPO

El problema de la ganadería en Cataluña

Con las estadísticas a la vista, puede afirmarse que Cataluña no es solamente una Región Industrial. Es asimismo, una de las regiones de más producción agrícola de España, y representa también una gran parte de nuestra riqueza pecuaria.

La ganadería en Cataluña en épocas normales, significaba un valor de mil millones de pesetas en nuestra economía. Teniendo en cuenta su extensión territorial que es de 32.000 kilómetros cuadrados, esto es, siendo la quinceava parte del territorio español, representa casi la quinta parte del censo pecuario de España. El volumen global de su producción media, alcanzaba anualmente la cifra de 65 millones de kilos de carne, valorados en 250 millones de pesetas; 200 millones de litros de leche, valorados en 100 millones de pesetas; 300 millones de huevos, valorados en 15 millones de pesetas. Esto sin contar las aves, la caza y los productos derivados, tales como las pieles, las lanas, etc.

Se importaban 80 millones de kilos de carne fresca y más de dos millones de carne congelada; 550 millones de huevos, y gran cantidad de toneladas de productos lácteos.

El desequilibrio entre la producción y el consumo, producía anualmente un déficit de 200 millones de pesetas. Cataluña, a pesar de su gran capacidad de producción pecuaria, no proporcionaba lo necesario para abastecer el censo de población en tiempos normales. Las tierras carecen aquí de condiciones propicias para el desarrollo de este importante aspecto de la economía; le faltan al país tierras de pasto, y ha de valerse del cultivo agrícola para alimentar el ganado.

El problema se ha estudiado en diferentes ocasiones, con el interés que su importancia merece. La base fundamental de la solución, dentro de las características peculiares que representa, era que los agricultores proporcionaran de una manera metódica y regular, materias primas a buen precio. El veterinario Pedro Rogell había hecho diferentes estudios, llegando a la conclusión de que era indispensable apoyarse en la agricultura para fomentar la riqueza nacional. Posteriormente se han hecho otros experimentos que han dado escasos resultados, por error de orientación.

El caso es que se ha adelantado bien poco en la solución de un problema que significa una cifra voluminosa en la economía catalana. La densidad de población de esta tierra, que es una de las dificultades de mayor envergadura que se presentan para dar al asunto una solución eficaz, se ha agravado considerablemente en estas circunstancias, por el hecho imprevisto, de haberse casi duplicado, el censo de Cataluña. Hay que ir, pues, de memoria, a que en época normal, ha de ser resultado de una manera definitiva para evitar un desequilibrio sensible en la economía del país.

La Consejería de Agricultura se propone reorganizar, con este objeto, los correspondientes servicios técnicos de la ganadería, poniendo al frente del organismo nuevos elementos directivos. Un simple estudio del estado actual de la ganadería en Cataluña, lleva a la conclusión de que hay que articular un organismo técnico, capacitado para la revalorización de los elementos básicos de la producción, para darle un desarrollo racional, a este importante ramo de la economía. La falta de atención hacia un problema de volumen tan considerable, se ha hecho sentir insensiblemente al aumentarse, por las circunstancias derivadas de la guerra, la población de Cataluña. La imprevisión de antaño, ha hecho que las consecuencias sean mayores.

La guerra, que nunca es deseable y siempre es odiosa, tiene, frente a sus resultados básicos y catastróficos, el de abrir nuevas perspectivas a las actividades de los pueblos. Una nueva formación de la vida española, habrá de hacerse en estos momentos, ante la necesidad de bastarnos a nosotros mismos en la mayor medida que ello sea posible, acudiendo al extranjero nada más que en busca de aquellos productos que no es hacadero producir en nuestro suelo.

La Generalidad de Cataluña se dispone a estudiar el problema ganadero, que significa una cifra fabulosa en la economía de este país.

El desequilibrio entre la producción y el consumo, producía anualmente un déficit de 200 millones de pesetas. Cataluña, a pesar de su gran capacidad de producción pecuaria, no proporcionaba lo necesario para abastecer el censo de población en tiempos normales. Las tierras carecen aquí de condiciones propicias para el desarrollo de este importante aspecto de la economía; le faltan al país tierras de pasto, y ha de valerse del cultivo agrícola para alimentar el ganado.

J. S. U. Comisión Provincial de Educación del Soldado

A todos los jóvenes movilizados en las quintas del 39 y 40

Estimados camaradas: Siendo necesario, para esta Comisión Provincial de Educación del Soldado, el conocer los problemas de la juventud en el Ejército y la necesidad de capacitar a ésta para su incorporación a filas, con el fin de defender nuestras libertades con las armas, se os convoca a la Conferencia de jóvenes que tendrá lugar mañana viernes, día 12, a las seis de la tarde, en el local de la Casa de la Juventud, barrada Norte (plaza de Largo Caballero), a la que asistirá un delegado de nuestra Comisión Nacional, para informaros sobre la creación de los Clubs de Educación del Soldado.

Rogamos a todos los jóvenes antifascistas de todas las tendencias, y en particular a nuestros militantes, su puntual asistencia, por tratarse de asunto de gran interés. Alicante, 11 de noviembre de 1937.—EL SECRETARIADO.

Información de Barcelona Nuevo comandante militar de Cataluña

Heridos por explosión de una bomba

BARCELONA, 10 (6 t).—El Diario Oficial del Ministerio de Defensa publica una orden, designando para el cargo de comandante militar de la demarcación especial de la región autónoma de Cataluña, al coronel del infantería D. José Guibeldou Mendonza, procedente del Ejército del Norte.—(Febus.)

BARCELONA, 10 (6 t).—Esta mañana en la calle de Castilla, unos

niños se encontraron una bomba de mano con la que manipularon e hizo explosión, a consecuencia de la cual, resultaron heridos cuatro de ellos.—(Febus.)

TRIBUNALES DE ESPIONAJE Y ALTA TRAICION BARCELONA, 10 (6 t).—El Presidente de la Audiencia ha recibido este mediodía a los periodistas, y les manifestó que los Tribunales de Espionaje y Alta Traición, comenzarán en breve su actuación, pues magistrados militares ya nombrados, tomarán posesión dentro de unos días.

COMPANYS Y LOS PERIODISTAS BARCELONA, 10 (6 t).—El Presidente de la Generalidad se ha pasado la mañana en su despacho oficial y fué cumplimentado por el Fiscal General de la República D. Leopoldo Garrido, al que acompañaba el de Cataluña señor Serrano Pacheco y el Teniente Fiscal D. Castor García. Los periodistas se entrevistaron con el señor Companys al que felicitaron por la votación obtenida ayer en el Parlamento. El Presidente lo agradeció y les dijo, que en aquellos momentos se dirigía a visitar algunos establecimientos industriales.

EL DIA DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA BARCELONA, 10 (6 t).—El ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, estuvo recorriendo esta mañana las diversas dependencias del Ministerio, y luego despachó ampliamente con el Subsecretario y recibió algunas visitas.—(Febus.)

EL ANIVERSARIO DEL ARMISTICIO BARCELONA, 10 (6 t).—El personal del consulado general de Francia, las delegaciones de los buques de guerra anclados en Barcelona y ex combatientes, acudirán mañana al cementerio de Montjuich y al parque de la Ciudadela, a fin de rendir homenaje a los franceses y voluntarios españoles muertos durante la Gran Guerra.—(Febus.)

Un coro inmenso—cuanta uno de los acusados—contestó a este grito desde las embarcaciones, desde las calles, desde las casas, desde los muelles.

Un silencio pesado, de angustia, siguió a la exclamación inesperada. Los soldados y la policía cogieron los mosquetones, y el ruido metálico de los cerrojos, colocados en posición de "fuego", resonó sin cesar por la emoción o por la rabia, ordenó un comisario: "En nombre de la ley, romped filas." Nadie se movió. Todos permanecieron en su sitio, inmóviles, mudos. En el aire flotaba la amenaza de una tragedia inminente. Sólo rompían el silencio los sollozos mal comprimidos de algunas mujeres y de algunos niños. El comisario no dio la orden de fuego. El barco levó anclas, llevándose a nuestros camaradas, y la muchedumbre se dispersó lentamente.

Otro dato para meditar acerca de él: "El Tribunal especial instituido en 1926, para cinco años, y cuya función era aplastar el antifascismo, ha sido prorrogado hasta 1941. Parece que éste tiene una vida resistente. Esperamos que sea él quien acabe por aplastar al repulil. Asistiremos entonces a un nuevo "resurgimiento". Hace algunos meses o en Valencia, a un orador gubernamental, estas palabras, que fueron aclamadas: "Alegrémonos de que la ofensiva de Franco no haya sido aplastada en pocos días, puesto que, en ese caso, España hubiera caído en el caos, mientras que de esta larga prueba España saldrá con una disciplina, con una organización y una larga existencia asegurada." Así ocurrirá en Italia. Romperá el yugo que le oprimen. No me harán creer nunca, que solamente sabrá ser una nación si el pelotón de ejecución actúa de modo permanente.

LA ESCUELA DE LA ADVERSIDAD

Por JULIAN BENDA

En una obra muy edificante sobre los actos realizados por el fascismo italiano durante diez años en el interior de la nación, Silvio Trentin, antiguo profesor de Derecho en varias Universidades italianas, refugiado actualmente en Francia, refiere el hecho siguiente: Un joven opositor, Pietro Rossi, deportado en la isla de Lampedusa, una tarde declamaba, ante otros veinte detenidos, un poema clásico. Todos fueron llevados, esposados, a la residencia de la Milicia. Después se les reunió en la cárcel. Verónica, el jefe de la Milicia, apareció. Blandía su fusta.

—El que recitaba cuando hemos entrado que se acalante. —Soy yo—contestó una voz. Y Pietro Rossi avanza dos pasos. —¡Ah! ¿Eres tú, causilla? ¡Bien! Te voy a enseñar a recitar—gritó el teniente. Y cogiendo a Rossi por el cuello, le empujó hacia el muro. Los milicianos dirigieron sus armas contra nuestros camaradas. Verónica sacó un puñal de hoja triangular, corto y afilado. Los asistentes contemplaron cómo dirigió el arma hacia el pecho de Rossi.

—Grita inmediatamente: "¡Viva Italia!" o te mato—ordenó Verónica. Rossi no contestó. Miraba fijamente a su verdugo, sin que sus ojos parpadearan.

—Grita "¡Viva Italia!"—y, diciendo esto, apoyó la punta del puñal sobre Rossi. Pero Rossi siguió callando.

Entonces, espectáculo de otro tiempo, vimos al teniente fascista apretar más el puñal, gritando fuera de sí: "Grita ¡Viva Italia! o te mato." La sangre brotaba de la herida, y Rossi, desvanecido, cayó al suelo junto al muro húmedo y sucio sobre el que se había apoyado. Nuestros amigos asistieron a la escena con angustia creciente, impotentes para ayudar al compañero. Cuando le vieron caer al suelo sintieron el impulso espontáneo de acudir en su ayuda, pero las bayonetas les detuvieron. Más allá de las bayonetas, dirigidas contra sus pechos, vieron otra escena más horrible. A un gesto de Verónica, un

gigantesco miliciano fascista se precipitó sobre Rossi, que yacía en el suelo, y empezó a golpearle a puntapiés, puñetazos y bastonazos. Finalmente, le escupió en la cara. El pobre, por fortuna, no notaba ya nada. Su cuerpo había quedado inmóvil e insensible.

Una de las cosas que me parece significativa en este relato es la rabia literalmente loca del fascista. Concluyó sin dificultad a un miliciano de "Action Française" vociferando en el mismo estado: "Grita ¡Viva Maurras! o te mato". No concibo de ningún modo: "Grita ¡Viva los Derechos del Hombre! o te mato". El furor de una doctrina contra su adversario es tanto más violenta cuanto se siente más repelida por la conciencia humana, menos segura de ganar el mundo por su sola verdad. El fascismo, aunque alardee de ello, no tiene ninguna confianza en el triunfo natural de su dogma. De ahí su ferocidad, de la cual nos dan en este libro ejemplos inauditos.

Una palabra antes de abandonar este relato. Los Gobiernos de los Estados "civilizados" creen deben abstenerse de toda acción contra un régimen que encubre actos como el que acabamos de leer. Su tesis es: "Carbonero y maestro en los ojos de la moralidad pública que supondría el hecho de que el padre de familia pudiera, en el interior de su casa, matar a su mujer y a sus hijos, sin que nadie tuviera derecho a exigirle responsabilidad. Pero nosotros, como particulares, no estamos obligados a esa deferencia. Podemos manifestar nuestros sentimientos hacia las que admiran este régimen, rehusando estrecharles la mano y reemplendo toda relación con ellos. Creo que si el hombre honesto, de un extremo a otro de la Tierra, obrase así, su actitud no quedaría sin efecto, a pesar del desprecio que las masas afectan sentir por las sanciones morales. La opinión pública no parece darse cuenta de que su fuerza sobrepasa infinitamente a la de los Gobiernos. Pero ¿tratará de ejercerla? La obra de Trentin es particular-

mente valiosa por cuanto nos muestra con qué método, con qué conciencia—iba a decir con qué orgullo—el sistema mussoliniano, sirviéndose del cine, del teatro, de la prensa, del libro, de la escuela, de la administración, de la magistratura, ha terminado por no dejar un solo resquicio a los derechos del ciudadano no afecto al régimen.

Se deduce de esto que, para el fascismo, el verdadero objeto de odio no es, aunque lo diga, el bolchevismo, sino las democracias, porque su dogma supremo es el respeto de la libertad individual. Para un Mussolini, la nación monstruosa es la nación del asunto Dreyfus, en la que el alto mando militar puede ser derrotado por un puñado de intelectuales, presentando simplemente a los gobernantes la declaración de los Derechos del Hombre. Por otra parte, una de sus pretensiones preferentes es ser "el sepulturero de los principios inmortales". Las democracias harán bien en tenerlo presente.

Una cuestión se nos plantea. Es preciso reconocer que parte considerable de la nación acepta ese régimen de asfixia. ¿Por qué?

Silvio Trentin da ciertas razones, que me parecen justas: la aparición, merced a las leyes "especializadas", de toda una clase parasitaria, cuyos intereses se confunden poco a poco con los del régimen; la ayuda que el capitalismo encuentra en esas mismas leyes para poner en plena ejecución su plan de explotación de los trabajadores y de bandadale colonial. Yo encuentro también otras.

El fascismo no deja de proclamar que el ciudadano debe consentir en abdicar su libertad individual "por la grandeza de la nación". No se puede negar que esta proclama no encuentra eco. Los italianos se muestran humillados por la descomposición nacional de que el país dió muestras en 1922, en vísperas de la marcha sobre Roma. Muchos de ellos aceptan como un mal necesario la trampa de los que les han dado el "orden".

Otra razón más grave. Ciertos italianos sufren por no tener un pasado militar, por no poder inscribir en sus ansias un Austriático o un Wagram. Creen que por su "razza" de Etiopía (en espera de otras hazañas), Mussolini conhere a la nación esa "grandeza" que le falta, y que debe soportarse todo lo que venga de semejante bienhechor. Digo ciertos italianos, ya que otros no deducen ninguna gloria de la salvajada de África y no se sienten celosos de los laureados de Italia. No es menos cierto que una de las fuerzas del fascismo nace de la alegría que experimentan ciertos hijos de Petrarca y de Vinci al verse convertidos en grandes guerreros.

Una de las cosas más patéticas que nos muestra el profesor italiano es la oposición encarnizada que el régimen, a pesar de su represión salvaje, encuentra en la misma Italia. Hay que leer, entre otras cosas, la partida de los cincuenta deportados de la isla de Lipari, al ser trasladados a Nápoles, donde debían ser juzgados. Uno de ellos, una vez a bordo, agitó su sombrero con las manos esposadas y gritó con todas sus fuerzas: "¡Viva la libertad!"

Acto deportivo militar organizado por el 6 Cuerpo de Ejército

MADRID, 10 (6 t).—Esta mañana se ha celebrado un acto deportivo militar, organizado por el sexto Cuerpo de Ejército.

Desde hace unos días, en las Brigadas de este Cuerpo vienen haciéndose lecciones de patrullas para llegar a una competición final entre los vencedores. Esta competición ha tenido lugar hoy, ante los jefes del sexto Cuerpo de Ejército.

La prueba consistía en que las patrullas recorrieran 4 kilómetros en terreno accidentado. Llegó la primera, la patrulla de la séptima

Brigada, que invirtió 19 minutos, 23 segundos. En segundo lugar, la de la segunda Brigada, en 21 minutos y 40 segundos. Tercero, la 37 Brigada, en 21 minutos, 54 segundos. Cuarto, la 48 Brigada, en 22 minutos, 55 segundos. Quinto, la 112 Brigada, en 22 minutos, 33 segundos. Sexto, la 44 Brigada, en 25 minutos, 55 segundos. Séptimo, la 111 Brigada, en 22 minutos, 16 segundos.

La patrulla de la 111 Brigada, sufrió dos accidentes y uno de los soldados tuvo que ser recogido por dos compañeros que hicieron el trayecto transportándolo. Los dos soldados fueron recompensados.

Inmediatamente se procedió al reparto de premios en metálico, donativos del general Miaja, del teniente coronel Ortega y otros jefes.—(Febus.)

HOY DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1937

El mayor acontecimiento del año

LOS HEROES DEL BARRIO

Por el famoso cantante alicantino PEDRO TEROL

Producción espectacular. — Hablada y cantada en español. — Película de maravillosa interpretación — UN TESORO DE TERNURA Y GRACIA INFANTIL

IDEALCINEMA HOY DIA 11 DE NOVIEMBRE DE 1937 El mayor acontecimiento del año LOS HEROES DEL BARRIO Por el famoso cantante alicantino PEDRO TEROL Producción espectacular. — Hablada y cantada en español. — Película de maravillosa interpretación — UN TESORO DE TERNURA Y GRACIA INFANTIL

La unidad antifascista dentro del Frente Popular ...



... es más justa que nunca y también la más accesoria

La U. R. S. S. no oculta sus simpatías

por ESPAÑA

Ha dicho el camarada MOLOTOV

Y CONSIDERA LA OBRA DEL REGIMEN DEMOCRATICO ESPAÑOL COMO COSA PROPIA

MOSCU, 10.—En el discurso pronunciado el día 6 de noviembre en una solemne sesión celebrada en el Gran Teatro, con ocasión del 20 aniversario de la Revolución rusa, el Presidente del Consejo y Comisario del Pueblo, camarada Molotov, declaró que la U. R. S. S. basa sus relaciones internacionales en la gran amistad que debe reinar entre los pueblos. Añadió que la U. R. S. S. no sólo no tiene que ocultar sus simpatías por la España republicana, sino que declara abiertamente que considera la obra del régimen democrático en España, como cosa propia, como una obra de progreso para la humanidad entera.

Respecto a los acontecimientos de China, Molotov declara: "La U. R. S. S. ha expresado ya su simpatía por el pueblo chino y ha manifestado su sentimiento a propósito de la agresión japonesa con la conclusión del Pacto de la no agresión chino-soviético. Todavía no se conoce el menor paso dado por otros Estados para oponer una resistencia a esta agresión inicua, contra el pueblo chino."

El orador agrega, que ningún pueblo es tan partidario de la paz como la U. R. S. S. que no tiene ninguna necesidad de aventuras exteriores, pero que vela con sus armas y con su potencia, y no pierde de vista la posibilidad de aventuras a las que pudieran arrastrarle ciertos países fascistas.

Molotov trata a continuación el cuadro de la Rusia anterior a la Revolución y posterior a ella. Puso de relieve, que la U. R. S. S. sólo tiene delante de ella en la que se refiere a la producción, a los Estados Unidos. Los salarios se aumentan constantemente y los obreros trabajan 7 horas por día. El número total de alumnos en todas las escuelas ha pasado de ocho millones en 1914, a treinta y ocho millones en 1936. La tirada de los periódicos ha aumentado considerablemente.

El orador termina declarando: "La revolución proletaria como fenómeno más moderno de su tiempo, se ha convertido en apoyo de todo movimiento progresivo de las masas populares, incluso si no son puramente comunistas." — (Fabra.)

Como Madrid el 7 de Noviembre de 1926

Los heroicos defensores de Shanghai celebran el aniversario de la U. R. S. S.

SHANGHAI, 10.—A pesar de la lucha intensa contra el agresor japonés, los trabajadores y organizaciones de Shanghai han celebrado el XX aniversario de la U. R. S. S. Esta fecha se ha conmemorado con una serie de reuniones y numerosos mítines consagrados a la Revolución Soviética. Las consignas fundamentales de estas reuniones y mítines eran la consolidación de la amistad de China con la U. R. S. S. y la necesidad para las masas populares de China de estudiar las experiencias

que ofrecen los veinte años de lucha del pueblo soviético. Muchas organizaciones han enviado sus saludos a la Unión Soviética por medio del embajador general de la U. R. S. S. en Shanghai. Los más importantes periódicos chinos han consagrado sus editoriales de estos días al gran aniversario y al éxito de la edificación socialista. Ciertos periódicos han hecho ediciones especiales consagradas a la conmemoración del Gran Octubre. (Aima.)

El Gobierno inglés no define su actitud ante los ataques a sus buques

LONDRES, 10.—En la sesión de la Cámara de los Comunes, diversos diputados preguntaron al Gobierno las compensaciones que exigirá a los rebeldes de Salamanca por los ataques y detenciones de barcos ingleses. El subsecretario de Negocios Extranjeros, señor Cranborne, afirmó que el Gobierno ha protestado en cada caso cerca de Salamanca, haciendo valer los derechos e indemnizaciones. — (Fabra.)

por aviones rebeldes, dijo que se está estudiando con urgencia, en unión de Francia, el reforzamiento de la defensa contra esta clase de agresiones, en consonancia con el acuerdo de Nyon. — (Fabra.)

SE REFORZARA LA DEFENSA CONTRA LOS PIRATAS LONDRES, 10.—En la Cámara de los Comunes, lord Cranborne, refiriéndose a los recientes ataques realizados contra barcos mercantes

Fallece un viejo teórico socialista PARIS, 10.—Ha fallecido, a los ochenta años de edad, el teórico socialista, Luciano Deslineres. Había escrito numerosas obras de carácter crítico y de economía social. — (Fabra.)

Francia se prepara para su defensa

TUNEZ, 10.—Los aviones que participan en las maniobras aéreas son catrimotores Farman, Amiot, Bloch, Potez y Loiret. Los diferentes grupos salidos de Istres llegaron a Túnez con extraordinaria regularidad. Ninguno de los aviones, por razón alguna, se separó de su escuadrilla. Los aviones de caza desembarcados del "Comandante Tester" están ya en disposición de partir, y un total de 98 aviones llegados de la metrópoli se preparan, en los terrenos cercanos a Bizerta, para desfilarse mañana, con ocasión del 11 de noviembre. — (Fabra.)

Italia disfraza submarinos para que parezcan soviéticos

NIZA, 10.—Por informes de Roma de origen completamente seguro, se sabe que en los astilleros navales de esta ciudad se prepara actualmente un submarino camuflado de forma que parezca de tipo soviético, pero sin ninguna señal de nacionalidad. Está pintado de color gris humo. Se conoció el nombre del comandante de este submarino, que es un teniente de Génova, llamado Sangunetti. — (Aima.)

TUNEZ, 10.—Una escuadrilla de cuatro motores Farman, que salió de Túnez esta mañana, a las seis y veinte, ha aterrizado en Benghasi. — (Fabra.)

MOSCU, 10.—En la Casa de los Sindicatos de Moscú han sido recibidas las delegaciones obreras de todos los países con los estajanovistas de las empresas de Moscú. Todas las delegaciones han desfilado haciendo entrega de sus regalos al presidente del primer Estado obrero y campesino, Kalinin. El emocionante acto comenzó con unas palabras de Chervuk después de las cuales fué leído el Presidium en el que figuran los representantes de todas las delegaciones y en la de honor compuesta por Stalin los miembros del Buró político del

Kalinin recibe los presentes de los obreros españoles

Partido Comunista de la U. R. S. S. Dimitrof, Thaelman, José Díaz y Pasionaria. El informe fué leído por Lososki haciendo igualmente cada delegación patente su particular solidaridad. Los regalos de España levantaron un verdadero sentimiento por el amor de los españoles hacia la Unión Soviética. Kalinin respondió a todos los representantes de las delegaciones. Su voz no se dejó oír largo rato por las grandes ovaciones que se le tributaron. — (Aima.)

Japón repudiará el Pacto de las Nueve Potencias

TOKIO, 10.—Todos los periódicos anuncian esta mañana, que en los centros oficiales japoneses toma incremento la opinión favorable a la repudiación del Pacto de las Nueve Potencias. — (Fabra.)

EN VISPERAS DE CATASTROFE

Hoy se cumplen 19 años del armisticio

PARIS, 10.—Como preludio de las ceremonias del 11 de noviembre, aniversario del armisticio, numerosas personalidades estuvieron esta mañana en el Arco de Triunfo para visitar la tumba del soldado desconocido. Entre los que acudieron figuran el ministro de México y los señores Jeanneney y Herriot, presidentes del Senado y de la Cámara, con las Mesas de ambas Cámaras, que depositaron ramos de flores. — (Fabra.)

Nuestro embajador en Londres regresa a España

LONDRES, 10.—Ha marchado a Barcelona, el embajador de España, señor Azcárate. El viaje es para ponerse en contacto con el Gobierno de la República española y en los círculos españoles autorizados, ante cualquier interpretación que pudiera darse a este viaje, se hace notar que el señor Azcárate realiza visitas en distintas épocas a su Gobierno. — (Fabra.)

Reunión ministerial inglesa

LONDRES, 10.—El Gobierno ha celebrado su reunión semanal. La mayoría de los ministros asistieron a la reunión con chaquet y corbata negra, en señal de duelo por la muerte de Ramsay Mac Donalid. Los reunidos, según manifestaron, por estar ausente el señor Eden, trataron únicamente de cuestiones de política interior. — (Fabra.)

Delbos informará del estado del conflicto español

PARIS, 10.—Se ha reunido la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara, habiendo acordado invitar al señor Delbos para que el próximo miércoles dé cuenta ante la misma del estado del conflicto español. — (Fabra.)

Condena de un mal español

VALENCIA, 10 (6 t.).—En el Tribunal Popular se celebró la vista de la causa por el delito de adhesión a la rebelión, contra Macario Navarro Algar. Fué condenado a la pena de 30 años de internamiento en un campo de trabajo. — (Fabra.)

Otra decapitación en Alemania

BERLIN, 10.—Esta mañana ha sido cumplida la pena capital dictada por "alta traición" contra Bernardo Sander. El condenado, siguiendo la costumbre nazi, fué decapitado con hacha. — (Fabra.)

EN EL XIX ANIVERSARIO DE LA FIRMA DEL ARMISTICIO

Hoy se cumplen diecinueve años que los Ejércitos combatientes de la Gran Guerra dieron fin a las hostilidades, terminando una era de barbarie y horror. El imperalismo teutón recibió un duro golpe: el triunfo de la razón y la justicia, sobre el odiado cuadro del militarismo.

un organismo joven erigido bajo los mejores auspicios. Han bastado sólo diecinueve años para patentar el fracaso de toda la tramoya levantada y volver a la tática que se creyó abolida: violación de Tratados y hechos consumados. El edificio de la paz se resquebrajaba por moicentos; los cuatro jinetes del Apocalipsis han vuelto a cruzar campos y ciudades, arrojándolo todo en su trágica carrera a agruparse para evitar en lo sucesivo el horror de la guerra. El triunfo de la Revolución Rusa, el de los Ejércitos aliados, el derriumbamiento de Tronos y dinastías, marcaba el principio del fin de las autocracias.

La Humanidad vió regocijada cómo las democracias se disponían —en un movimiento de solidaridad— a agruparse para evitar en lo sucesivo el horror de la guerra. El triunfo de la Revolución Rusa, el de los Ejércitos aliados, el derriumbamiento de Tronos y dinastías, marcaba el principio del fin de las autocracias.

La Sociedad de Naciones, obra del visionario Wilson, nació con la confianza de los pueblos como una firme garantía para sus derechos. En lo sucesivo, los Tratados tendrían un valor, y las pequeñas Potencias verían asegurados sus derechos a la vida y a la libertad.

Brand y Stressemann, los dos puntales más firmes de Ginebra, marcaban al mundo una era infinita de paz. Los dos pacifistas lucharon por borrar la barrera de odio que separaban al francés y al prusiano. Con su muerte, comenzó la decadencia y la ruina de

Lo que se creó para garantía de la justicia y el derecho, no es más que un juguete en manos de los agresores del mundo. Lo que debió ser la expresión de los pueblos, no es hoy más que una ficción en manos del capital y de la reacción. Aquel organismo llamado a mantener la paz y defender los derechos de sus componentes, se dobla a la voluntad de los que la repudiaron y teme imponer la ley y actuar para los fines con que fué creado.

El Pacto anticomunista es una violación del acuerdo de 1933

Las democracias tienen la gran ocasión para salvar la dignidad humana

PARIS, 10.—"La République" dice: "¿Por qué negarlo? Los Estados Unidos, Francia e Inglaterra se han inquietado justamente ante el acuerdo de Roma. Puede afirmarse que las tres grandes democracias tienen la gran ocasión para salvar la dignidad humana y la felicidad del hombre, ambas cosas amenazadas de muerte."

La U. R. S. S. ha favorecido la política del Pacto de los Cuatro, ha entrado en la Sociedad de Naciones y ha trabajado activamente por la conclusión de Pactos regionales. Mussolini acaba de entrar en uno de estos bloques, contra los cuales combatió anteaer. — (Fabra.)

"Le Populaire" escribe: "El Pacto de amistad Italo-soviético de septiembre de 1933, firmado por Mussolini, dice en su artículo 4.º: "Cada una de las altas partes contratantes se compromete a no adherirse a ningún acuerdo de carácter político o económico ni a combinación alguna dirigida contra una de ellas." En esta época, la Prensa italiana deseaba la ampliación del Pacto de los Cuatro a la U. R. S. S. y Mussolini escribía poco después en "Il Popolo d'Italia" para apoyar su tesis.

VARSOVIA, 10.—El órgano gubernamental "Kurjer Szweryny" dice que, si bien Polonia mantiene buenas relaciones con Alemania, Italia y el Japón separadamente, nada tiene de común con el triple acuerdo que acaban de concertar dichos países. El periódico termina diciendo que Polonia continúa siendo hostil a toda cruzada ideológica y sólo se guía por su propia razón de Estado. — (Fabra.)

La aviación japonesa bombardea encarnizadamente la zona desmilitarizada de Nantao

Una bomba ha hecho explosión en la concesión francesa

SHANGHAI, 10.—A la una de la tarde, la aviación japonesa comenzó el bombardeo de Nantao. El ataque a Nantao, después de un aviso previo muy breve a las autoridades francesas, constituye un grave peligro para los establecimientos franceses de seguridad instalados en la ciudad, y para los edificios de la Concesión francesa adyacentes a Nantao. Los depósitos de agua, instalados en el Sur de Nantao y custodiados por un destacamento de marinos franceses se encuentran también en la zona de combate. — (Fabra.)

Nantao. Los oficiales de buques de guerra extranjeros, anclados cerca del Durd, contemplan desde el puerto las explosiones que se producen a unos centenares de metros de ellos. — (Fabra.)

Las bombas anti-aéreas chinas les obligaron a volar a gran altura por lo que las bombas no alcanzaron los objetivos. Los daños materiales han sido insignificantes. — (Fabra.)

SHANGHAI, 10.—Ha terminado el bombardeo de Nantao. Una bomba ha hecho explosión en la concesión francesa sin causar víctimas. — (Fabra.)

LOS SOLDADOS JAPONESSES ASALTAN EL CONSULADO SUECO DE SHANGHAI

LOS ESTUDIANTES BELGAS MANIFIESTAN SU PROTESTA ANTE LA EMBAJADA JAPONESA

ESTOCOLMO, 10.—El Ministro de Negocios Extranjeros de Suecia, ha recibido un telegrama de Shanghai dando cuenta de que un avión ha producido daños de importancia en el domicilio del representante de Suecia en dicha capital, a la vez que unos soldados japoneses comenzaron dardanes apoderándose de algunos objetos. Se ha presentado la correspondiente protesta a las autoridades japonesas. — (Fabra.)

LA AVIACION JAPONESA EN FUGA POR LOS ANTILLOS CHINOS

LA RETIRADA DE SHANGHAI NO SIGNIFICA DERROTA

SHANGHAI, 10.—Después de quince días de inactividad, la aviación japonesa ha actuado hoy de nuevo sobre la capital. En efecto, tres aviones nipones lanzaron algunas bombas sobre el aeropuerto de Nankin, pero las de-

BRUSELAS, 11 (2 m).—La Oficina de Francia de la delegación de la Conferencia de las Nueve Potencias, publicó una declaración del General Chan-kaï-Chek recibida por telegrama de Nankin, diciendo que la retirada de las tropas chinas de Shanghai obedeció a razones tácticas y al deseo de seguir la lucha por mucho tiempo según el Gobierno y de toda la nación. — (Fabra.)